

സൈറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ പുരോഗതിയിലേക്കും വികസനത്തിലേക്കും നയിക്കുന്ന സിസ്റ്റമിക് ഫോൾഡ് പോയിന്റുകളെ ഉയർത്തിക്കാണിക്കുക എന്നതാണ് ഈ സൈറ്റിന്റെ ലക്ഷ്യം.

ഉള്ളടക്കം

	1
1. സംഖ്യ	2
2.മൗലികത ആൻഡ് ഇന്നൊവേഷൻ അഭാവം	3
പ്രതിരോധവും കിവന്ദന്തി ന്	
3. ഒവെർസ്പെൻഡിംഗ്- ആയുധ പിടിച്ചു വാങ്ങൽ കെണിയിൽ	7
4. ടോയ്സ്	8
5. മലിനജല	10
6. മലിനീകരണം ജലപാതകളുടെ	11
7. കാലവർഷം- ഡ്രെയിനേജ് പ്രശ്നം വെള്ളം സംഭരിക്കാനായി അഭാവം തടാകങ്ങളും അണക്കെട്ടുകളും	12
.8. കൈക്കൂലിയും സർവ്വകലാശാലകളിലെ ഉൾപ്പെടെ അഴിമതിപന്മാരും	13
ട്രാഷ് വൃത്തിയും.	14
9. പ്ലാസ്റ്റിക് മലിനീകരണം	17
10. ഉൽപാദനം കാരണം നിരവധി പൊതു അവധിദേശീയ	18
11. ക്രൈസിസ് ഇന്ത്യൻ വിദ്യാഭ്യാസം	20
12. ക്രൈസിസ് ഇന്ത്യൻ വിദ്യാഭ്യാസം	20
13. ഗ്രാമവികസനം	22

1. അമിത

ജനസംഖ്യ നമ്മുടെ നിലനിൽപ്പിന് ഒരു ഗുരുതരമായ ഭീഷണിയാണ്. ലോകമെമ്പാടും ഈ പ്രശ്നം നേരിടേണ്ടതുണ്ട്, ഏതാനും രാജ്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല. കാർഷിക ഉൽപാദനത്തിലും കാർഷിക ഉൽപാദനക്ഷമതയിലും വർദ്ധനവുമൂലമാണ് ലോക ജനസംഖ്യ കൂടുന്നത്. ബ്രസീൽ, ചൈന, ഇന്ത്യ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങൾ അവരുടെ ജനസംഖ്യയിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവ് അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ ദുരിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്.

ഇന്ത്യ ഇപ്പോൾ 1.2 ബില്ല്യൻ ആണ്. ഇതിനുപുറമെ, ഇന്ത്യക്കാളിടയിൽ മദ്ധ്യത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ ജനസംഖ്യ 1.8 ബില്ല്യനായി ഉയരുന്നതാണ്, വേണ്ട നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയാണെങ്കിൽ. ഇന്ന് ജനസംഖ്യ കൂടുന്നതുകൊണ്ട് ഇന്ത്യക്ക് അതിൻ്റെ പരിധി നീട്ടുകയാണ്. 57 ശതകോടീശ്വരന്മാർ ഇന്ത്യയുടെ സമ്പത്തിൻ്റെ 70 ശതമാനം നിയന്ത്രിക്കുന്നു. ഇസാമ്പത്തിക അസമത്വം ദാരിദ്ര്യം, സൗജന്യ വൈദ്യസഹായം, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വം, മോശം ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് ഇടയാക്കുന്നു. കൃത്രിമ ഇന്റലിജൻസ്, ആട്ടോമാറ്റിസേഷൻ്റെ പുരോഗതി എന്നിവ കാരണം ഇപ്രശ്നങ്ങൾ കൂടുതൽ ഗുരുതരമാണ്. ഓട്ടോമാറ്റിഷൻ 69 ശതമാനവും തൊഴിൽ നഷ്ടത്തെ ബാധിക്കുന്നു. ഇതിനൊപ്പം ഐടി-ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലെ ദശലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്നു. ഇക്കോമേഴ്സിൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങളും വിലക്കയറ്റവും കാരണം പ്രാദേശിക വിപണിയിൽ നിന്ന് മത്സരിക്കാനാവാതെ മത്സരം പരാജയപ്പെട്ടു.

അധിക ജനസംഖ്യ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രവർത്തനവൈകല്യത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്നു. രാജ്യത്തിൻ്റെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളും വൈദ്യസഹായ സൗകര്യങ്ങളും സാമൂഹ്യക്ഷേമ സംരംഭങ്ങളും ഘപ്രദമല്ലാത്തതിനാവശ്യമായ എല്ലാ പദ്ധതികളും ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നു. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ 69 വർഷങ്ങളായി പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടിയിട്ടുള്ള ഇന്ത്യൻ സർക്കാർ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.

ജനസംഖ്യ വളർച്ചയുടെ അനന്തരഫലങ്ങൾ ലോകമെമ്പാടും ഉടൻതന്നെ അല്ലെങ്കിൽ അതിനുശേഷമാകും. മലിനജലം, മലിനജല ശുദ്ധീകരണം, അപര്യാപ്തമായ മഴ , പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ പെട്ടെന്നുള്ള കുറവ്, പരിസ്ഥിതി നശീകരണം, പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടൽ, ജീവനെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന വായു, ജല മലിനീകരണം, ഉയർന്ന ശീശു മരണനിരക്ക്, വളരെ ദാരിദ്ര്യം മൂലം പട്ടിണി ജന സംഖ്യയുടെ ഫലമാണ്.

ജനസംഖ്യ കൂടുന്നതുകൊണ്ട് സാമൂഹികവും പാരിസ്ഥിതികവുമായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പലർക്കും അറിവുണ്ടെങ്കിലും, ആരോഗ്യരംഗത്തെ പ്രതികൂലമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്കറിയാം. മിക്ക ഇന്ത്യൻ നഗരങ്ങളും മോശമായി മലിനീകരിക്കപ്പെട്ടു. ഇതു എണ്ണമറ്റ വായുവിലൂടെയും ചർമ്മരോഗങ്ങൾക്കും കാരണമാകുന്നു.

ഇത് ഇന്ത്യയുടെ പോരാട്ടമല്ല, ബ്രസീൽ, ചൈന എന്നീ വൻജനവിഭാഗങ്ങൾ അമിതപ്രാധാന്യത്തെ നേരിടുകയാണ്. ഇപ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനായി എല്ലാ ആഗോള ഘോരങ്ങൾക്കു ഫലപ്രദമായ പരിഹാരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള സമയമാണിത്. ജനന

നിയന്ത്രണം, ജനന നിയന്ത്രണ ഉപകരണങ്ങളിലേക്ക് പ്രവേശനം എന്നിവയെക്കുറിച്ചും ബോധവൽക്കരണത്തെക്കുറിച്ചും ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെ മാത്രമേ ജനസംഖ്യ കുറയ്ക്കാനാവൂ. ഒരു നല്ല നാളികായി ലോകം തയ്യാറാകാൻ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കൂ.

2. ഇന്നൊവേഷൻ

യാഥാർത്ഥ്യതയും അഭാവവും വസ്തുനിഷ്ഠതയും നവീകരണവുമില്ലാത്ത അഭാവമാണ്: 'ജോഗാദ്' എന്ന ഇന്ത്യയുടെ ശാശ്വത സ്വഭാവം രാജ്യം താഴേക്ക് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

പുതിയവയെ നവീകരിക്കുന്നതിനുപകരം ഇന്ത്യക്കാർക്ക് പ്രതിരോധാത്മകമായ ഓപ്ഷനുകൾ ക്രമീകരിക്കാനുള്ള കഴിവുണ്ട്. നമ്മൾ നമ്മുടെ 'ജോഗാദ്' എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന പ്രധാന കാരണങ്ങളിലൊന്ന്.

ഗ്ലോബൽ ഇന്നൊവേഷൻ ഇൻഡക്സ് റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച്, യുവാക്കൾ മുഖ്യമായും, യുവാക്കൾക്ക് കിടക്കുന്ന വിദ്യാലയങ്ങളാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്.

ഇത് മാത്രമല്ല, പൂർണ്ണ സമയ ഗവേഷകരുടെ കാര്യത്തിൽ ഇൻഡ്യ അവസാനമായി പട്ടികയിൽ സ്ഥാനം പിടിക്കുന്നു. പുതിയ ആശയങ്ങളിലും ഗവേഷണങ്ങളിലും നിക്ഷേപം നടത്തുമ്പോൾ, 2005 മുതൽ 2014 വരെ ആർഗ്യാരേജിൽ 0.82 ശതമാനം ചെലവഴിച്ചു.

. വിദ്യാഭ്യാസത്തിനിടയ്ക്ക് നമ്മൾ ഏറ്റവും മികച്ചത് മനസിലാക്കിയേക്കാം, എന്നാൽ നമ്മുടെ സർവകലാശാലകളും സ്കൂളുകളും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും നവീനതയും ഇല്ലാത്തതാണ്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള സ്കൂളുകൾ ഇക്ലാസ് കൊണ്ട് മുന്നോട്ട് നീങ്ങുമ്പോൾ, ഇന്ത്യൻ വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം ഇപ്പോഴും ഭൂരിപക്ഷം പഠിപ്പിക്കുന്ന പരമ്പരാഗത രീതിയാണ് പിന്തുടരുന്നത്.

ഉറപ്പുവരുത്തുക, സമയം വളരെ ചുരുങ്ങിയ സമയം കൊണ്ട് ഞങ്ങളെ സഹായിക്കും, പക്ഷേ സുരക്ഷിതവും 'വികസിത' ഭാവിയിലേക്കും വരുമ്പോൾ ഒരു മാറ്റം അനിവാര്യമാണ്.

ലോകോത്തര ബാങ്കിങ് അധികൃതർ പറയുന്നതുപോലെ, ഗവേഷണത്തിന്റേയും വികസനത്തിന്റേയും (ആർആൻഡ് ഡി) ചെലവ് താരതമ്യേന മെച്ചപ്പെടുത്തുമെങ്കിലും, ഇന്ത്യൻ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളോ, മാനവ വിഭവശേഷിയോ, നവീകരണത്തിന് നിക്ഷേപം നടത്തുന്നില്ല.

"രാജ്യത്തിന്റേ വരുമാനത്തിന്റേ അതേ നിലവാരത്തിൽ, രാജ്യത്തിന്റേ മൊത്ത ആഭ്യന്തര ഉൽപ്പാദനത്തിന്റേ ഭാഗമായി, ഇന്ത്യയെ, ജി ഡി പിയിൽ എത്രമാത്രം നിക്ഷേപിക്കുന്നുവെന്ന് ശ്രദ്ധിച്ചാൽ അത് ശരിയല്ല," വില്ല്യം മാളണി പറഞ്ഞു, വളർച്ച, ധനകാര്യം, ലോകബാങ്കിലെ സ്ഥാപനങ്ങൾ.

ഇൻഫോസിസ്, നാരായണമൂർത്തിയുടെ സഹസ്ഥാപകനായ ഇൻഡ്യൻ ഐടി വ്യവസായിയും കഴിഞ്ഞ 60 വർഷത്തിനിടയിൽ ഇന്ത്യയ്ക്ക് ലോകത്തിന് നൽകിയത് 'ഭൂമി കുലുക്കി' എന്ന ആശയം സമീപകാലത്ത് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഐടി വ്യവസായത്തിന്റേ ഒരു ഡസൻറേയും ഒരു പ്രമുഖ വ്യവസായിയുടേയും ഒരു വമ്പൻ നിരീക്ഷണമാണിത്. പക്ഷേ നാരായണൻറെ അല്ല. ഇവിവരങ്ങൾ തന്റെ

കണ്ടെത്തലുകൾ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു. എല്ലാ നവീകരണ സൂചികകളിലും ഇന്ത്യ മോശം ആയിക്കൂടാ.

നൂതനമായ ഡ്രൈവിങ്ങിനുള്ള ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വിനാശകരമായ ചുറ്റുപാടുകളിൽ ഒന്ന് ഇന്ത്യയിലുണ്ട്.

ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ മൂന്നാമത്തെ സാമ്പത്തിക ശക്തിയായ 56 രാജ്യങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ 54 ാം സ്ഥാനത്താണ് ഇന്ത്യ. ടെക്നോളജി പോളിസി ചിന്താ ടാങ്കിലെ വിവരസാങ്കേതികവിദ്യയും ഇന്നൊവേഷൻ ഫൗണ്ടേഷനും (ഐഡിഐഎഫ്) തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് (പിഡിഎഫ്) ലോക സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ 90 ശതമാനത്തോളം അടങ്ങുന്ന രാജ്യങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇത്തരമൊരു റിപ്പോർട്ട് ഷെക്സി.ഐഇഎ

ആഗോളതല നവീകരണ സമ്പ്രദായത്തിൽ നിന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അകറ്റാൻ തായ്യാൻറ്, ചൈന, ഇന്ത്യ, അർജന്റീന, റഷ്യ ഫീൽഡ് പോളിസിക്ൾ എന്നിവയാണ്. ബൗദ്ധിക സ്വത്തവകാശ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ദുർബല സാഹചര്യങ്ങൾ നൽകുമ്പോൾ ഇരാജ്യങ്ങൾ വ്യാപകമായ അതിർവരമ്പുകൾക്കും മറ്റ് വികലതകൾക്കും പ്രയോജനകരമാകുമെന്നും റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു.

ഗാർഹിക കണ്ടുപിടിത്തത്തിന് അനുകൂലമായിട്ടുള്ള 14 ഘടകങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയും, പിന്തുണയ്ക്കുന്ന നികുതി വ്യവസ്ഥകൾ, ഗവേഷണത്തിന്റേയും വികസനത്തിന്റേയും (ഗവേഷണ-വികസനത്തിൽ), മനുഷ്യ മൂലധനം തുടങ്ങിയ ആഗോള സ്വാധീനം പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെ 13 നിർണായക ഘടകങ്ങളും -അതു നിർബന്ധിത പ്രാദേശികവൽക്കരണവും ദുർബലമായ ബൗദ്ധിക സ്വത്തവകാശ സംരക്ഷണവും-ആഗോള ആധുനികവൽക്കരണത്തെ ദോഷകരമായി ബാധിച്ചു.

1. ആദായ നികുതി ദാതാവിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന നികുതി ഇളവുകൾ ഇന്ത്യ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള രാജ്യങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. എന്നിരുന്നാലും, ഇത് നൂതനമായ ഒരു കാര്യമല്ല, കാരണം, സഹകരണപരമായ R & D ടാക്സ് ക്രെഡിറ്റുകൾ (സർവകലാശാലകൾ, ദേശീയ ലാബുകൾ, ഗവേഷണ കൺസോർഷ്യകൾ എന്നിവയിൽ ഗവേഷണത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവുകൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു), കൂടാതെ ഗവേഷണത്തിനായി മാത്രമല്ല, നവീനവൽക്കരണത്തെ വാണിജ്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള പ്രോത്സാഹനവും തുടങ്ങിയവ.

2. മാനവ മൂലധനം
ഇൻഡ്യയുടെ നവീകരണത്തിനു പ്രാധാന്യം നൽകുന്നതിന്റെ പ്രധാന കാരണം എന്തെന്നാൽ രാജ്യം പ്രാഥമികവും സെക്കന്ററി വിദ്യാഭ്യാസവുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ കുറഞ്ഞത് മറ്റ് രാജ്യങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുന്നു. പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരത്തിൽ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് 1,248 ഡോളർ (84,978 രൂപ), വിയറ്റ്നാം, ഇന്തോനേഷ്യ, പെറു എന്നിവിടങ്ങളിലേതിനേക്കാൾ കുറവാണ്.

എന്നിരുന്നാലും, ഉയർന്ന റാങ്കിംഗ് സർവ്വകലാശാലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രാജ്യങ്ങളിൽ ഇന്ത്യ ഇടപെട്ടിരിക്കുന്നു. 25 രാജ്യങ്ങളിൽ അർജന്റീന, ബ്രസീൽ, പോളണ്ട്, കെനിയ എന്നീ രാജ്യങ്ങളേക്കാൾ ഇന്ത്യ മുന്നിലാണ്. 800-ൽ ഏറ്റവുമധികം സർവകലാശാലകളുള്ള 17 സർവകലാശാലകളാണ്.

ഇപ്പോഴും, രാജ്യത്ത് ഗവേഷകരുടെ എണ്ണത്തിൽ 100,000 പേർക്ക് കുറഞ്ഞത് 15 പേർ ഇന്ത്യയിലാണ്. ഇൻഡ്യയിൽ ആറ് രാജ്യങ്ങളിൽ ഉദ്ധരണികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന റാങ്കിങ്ങിൽ ഇൻഡ്യയും ഒരു അക്കാദമിക് രേഖയാണ്. അക്കാദമിക് ഗവേഷണ പ്രകാരം 1000 പൗരൻമാരാണെന്നാണ്.

ഗ്ലാസ് സീലിംഗ് തകർക്കാൻ ഇന്ത്യക്ക് എത്രയോ ജനസംഖ്യാപരമായ ഡിവിഡന്റ് ഇല്ലാത്തത് എന്തുകൊണ്ട്? കൂടുതൽ വ്യക്തമായും, ഏതു സാമൂഹിക-സാംസ്കാരിക തടസ്സങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ രാജ്യത്തെ നവീനതയെ തടയുന്നു?

താഴെക്കാണുന്ന അഞ്ച് പ്രധാന സാമൂഹ്യ-സാംസ്കാരിക താരതമ്യങ്ങൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്. അവയൊന്നും ഉത്തരങ്ങൾ നൽകാം:

എശബളം പകരമുള്ള ബിസിനസ്സ് സംരംഭകത്വവും

സംരംഭകത്വവും. നമ്മുടെ സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര സാമ്പത്തിക നയത്തിലെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് പക്ഷപാതനം സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് സംശയദ്യഷ്ടി നൽകുന്നു. വലിയ ഉപജീവന കാർഷിക ജനസംഖ്യ, താഴ്ന്ന ഔദ്യോഗിക വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം, സർക്കാർ ജോലികളുടെ പരിമിതമായ എണ്ണം എന്നിവയുടെ വെല്ലുവിളികളിലേക്ക് കൂട്ടിച്ചേർക്കുക. അതുകൊണ്ടു തന്നെ ചരക്ക് വ്യാപാരം, റീട്ടെയിൽ ക്യാഷ് ഫ്ലോ, നോവ്യൂവേഷൻ റിസ്ക്, വളരെ കുറഞ്ഞ സർക്കാർ സംവരണം - ചരക്ക് വ്യാപാരം, റിപ്പബ്ലിക്ക് ഷോപ്പുകൾ, റീട്ടെയിലിങ് തുടങ്ങിയവയെല്ലാം 'ബിസിനസ്' എന്ന സങ്കല്പത്തിലായിരുന്നു. പ്രൊമോട്ടറുടെ ജീവിതശൈലി നിലനിർത്താൻ കാഷ് ഫ്ലോ സൃഷ്ടിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടതുകൊണ്ടാണ് 'ശബളം, സബ്ജക്ട് ബിസിനസുകൾ' എന്നതായിരുന്നു യഥാർത്ഥ്യം. ആദ്യത്തെ രണ്ട് ദശലക്ഷം ബിസിനസുകളിൽ നിന്നുള്ള ലാഭം ഒരു വീട് അല്ലെങ്കിൽ കാർ വാങ്ങാൻ പോയി. തുടർന്നുവന്ന ദശലക്ഷങ്ങൾ രണ്ടാം വീട്, കാർ, അങ്ങനെ പോകുന്നു.

എന്നിരുന്നാലും, നൂതന സംരംഭകങ്ങൾക്ക് ബിസിനസ്സിൽ വരുമാനം വീണ്ടും നിക്ഷേപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇൻഡ്യയിലെ നിർണായകമായ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളും ബ്യൂറോക്രാറ്റീവ് വെല്ലുവിളികളും നിർമ്മാണത്തിലേക്ക് കടക്കുന്ന ആന്തരിക ആശയങ്ങൾക്കപ്പുറം "ചായി പാണി" (കൈക്കൂലി) ഒരു പാവപ്പെട്ട ആവിഷ്കാരത്തിനും, മിക്ക ആളുകളും ഉപേക്ഷിച്ചു. ബിസിനസിന്റെ മകുടത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള ശബളം പോലുള്ള പണമൊഴുകുന്നതിൽ അവർസന്തോഷിച്ചു. യഥാർത്ഥ സംരംഭകത്വം കാണാതായി. ഇന്ന്, നമ്മൾ ബിസിനസ്സ് മൂല്യം ചെയിൻ, ബിപിഒ, സോഫ്റ്റ്വെയർ സേവനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ അടിയിൽ തുടരുന്നു.

ബി. ബർഗെയ്ൻ വേട്ടക്കാരെ പ്രീമിയർ പേയർമാർക്കും പ്രീമിയർ പേയർമാർക്കും

ഇന്ത്യൻ ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്നുള്ള മനോഭാവം 'യഥാർത്ഥത്തിൽ കൂടുതൽ മൂല്യം' വിലയിരുത്തുന്നതിൽ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ പ്രതിശീർഷ വരുമാനത്തിൽ കുറവാണ്. മുതലാളിത്തത്തിന്റെ വേഗത്തെ മുൻനിർത്തിയോ അല്ലെങ്കിൽ ഡിമാൻഡ്-വിതരണ സങ്കല്പങ്ങളെ ചിത്രീകരിക്കുന്നതോ നല്ലതാണ്, പക്ഷെ അത് നവീകരണത്തിന് ഒരു നിരോധനമാണ്. ഇന്നൊവേഷൻ ദീർഘകാല നിക്ഷേപം ആവശ്യപ്പെടുകയും സുസ്ഥിരമായിരിക്കണമെന്നും പ്രീമിയം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും അടയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള മാർക്കറ്റിന്റെ കഴിവിനെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നു. അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത ഇന്റൽ ചിപ്പ് അല്ലെങ്കിൽ ഐഫോൺക്ക് നൽകാൻ മാർക്കറ്റ് തയ്യാറായില്ലെങ്കിൽ, മൂറിന്റെ നിയമം ഒരിക്കലും സത്യമായിരിക്കില്ല.

ഇന്ത്യയിലെ വിപണികൾ കൂടുതൽ "കുറവ്" എന്നതിന് ഒരു പക്ഷപാതം ഉണ്ടാക്കുന്നു, അതിനാൽ പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകളിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിന് ഒരു ചെറിയ ബിസിനസ്സിന് പ്രചോദനം ലഭിക്കുന്നു. വ്യവസായ സംരംഭക പിരമിഡിന്റെ മുകളിലാണെങ്കിലും, വൻകിട കോർപ്പറേഷനുകൾ, നൂതനതയുടെ ദുർബല സംസ്കാരം, MSME കൾക്കായി ഒരു റോളി മോഡൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇപ്പോഴത്തെ കമ്പനികൾ സമാനമായ വിപണിയെ നേരിടുകയുണ്ടായി - വിലപേശൽ വേട്ടക്കാർ - തൽഫലമായി, ചെറിയ സപ്ലൈയർമാർ ചെറിയ ഉല്പന്നങ്ങളുമായി ഒത്തുചേരുന്നു. മെച്ചപ്പെട്ട കാര്യക്ഷമതയുടെ ഉപഭോഗത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നവീനപരിധിക്കുള്ളിൽ കുറഞ്ഞ ചെലവുകൾ അവർ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. ഇന്ന് മിക്ക ഉൽപ്പാദന മേഖലകളിലും, പ്രത്യേകിച്ച് ഇന്ത്യൻ വാഹന വിതരണ ശൃംഖലകളിൽ ഇത് ശരിയാണ്.

C. സുരക്ഷിത കളിക്കാർ, റിസ്ക് എടുക്കുന്നവർ

, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വം, മോശം ഇൻഷുറൻസ് വ്യാപനം, മൺസൂൺ അടിസ്ഥാനമാക്കി അടിസ്ഥാനപരമായ കാർഷിക രീതികൾ എന്നിവയുടെ അഭാവം, കുടുംബം ഇപ്പോഴും അടിസ്ഥാന ആവശ്യകതകളാണ്. ഇന്നൊവേഷൻ സൃഷ്ടിപരത ആവശ്യപ്പെടുന്നു. സർഗ്ഗാത്മകതയുടെ ഒരു പാത പിന്തുടർന്ന് അപകടകരമാണ്. അടിസ്ഥാനപരമായ ഇഷ്ടം പ്രവചിക്കാനാകുന്ന പാതകൾക്കും അറിയപ്പെടുന്നതിൽ നിന്നുള്ള വ്യതിചലനം നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തുന്ന കൂട്ടായ സംസ്കാരത്തിനും മുൻഗണന നൽകുന്നു. അച്ചടക്ക ലംഘനം നടത്താൻ ശ്രമിച്ചവർക്കായി (പരാജയപ്പെട്ടവർ) പിന്നിൽ "നല്ല ശ്രമം" പിൻപറ്റിയില്ല. അതിനുപകരം "ഞാൻ നിങ്ങളോട് പറഞ്ഞതാ" എന്ന പല പതിപ്പുകളും അവസാനിപ്പിച്ചു. പതിവ് വിദ്യാഭ്യാസ പാതകൾ, പതിവ് ജോലി, പതിവ് ബിസിനസുകൾ മുതലായവ ഞങ്ങൾ സുരക്ഷിതമായ പ്ലേയർ സൊസൈറ്റി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. റിസ്ക് എടുക്കൽ ഒരു കള്ളം തന്നെയാണ്! ബിസിനസ്സ് വ്യക്തികൾക്കും വ്യക്തികൾക്കുമാണ് ഇത്. ഇത് സ്കൂളുകളിൽ നിന്നാണ് ആരംഭിക്കുന്നത്.

ഡി സാമ്പത്തിക തണ്ണുപ്പിൾ പ്രബലംപണം

ഔദ്യോഗിക പണം മേഖലയിൽ ഉടനീളം എസ് എം ഇ വായ്പ മാതൃകകൾ കാലാ, ലാഭവും, ഏറ്റവും പ്രധാനമായി, കൊളാറ്ററൽ സുരക്ഷ ഉയർന്ന പരിഗണന നൽകുന്നുമുണ്ട്. ശക്തമായ ആശയങ്ങളും നവീകരിക്കാനുള്ള കഴിവും നൽകുന്നതിൽ അൽപം കാര്യമില്ല. ഇമ്മോഭാവത്തോടെ, ബാങ്കുകൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളതും ബൗദ്ധിക

സ്വത്തവകാശം (ഐപി) പോലുള്ള ബാലൻസ് ഷീറ്റ് ഇൻകൗൺബിലുകൾ മൂല്യനിർണ്ണയം അല്ലെങ്കിൽ മൂല്യനിർണ്ണയം ചെയ്യാനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട്. വൈവിധ്യവത്കരിക്കപ്പെട്ടവർ ധനസമ്പാദനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. ഏതെങ്കിലും ചെറിയ സംരംഭകർക്ക് ഗ്രീൻഫീൽഡ് പദ്ധതിക്ക് പര്യാപ്തമായ സാമ്പത്തിക പിന്തുണ ആവശ്യമുണ്ടെന്നത് ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. സമാന്തര ധനസമ്പ്രദായം പണമിടപാടുകാർക്ക് മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടു്, അവിടെ നിങ്ങൾ പണമടയ്ക്കുന്ന പലിശ വേഗത്തിൽ മൂലധനത്തേക്കാൾ വലുതായി, "പണം കാണിച്ചുകൊടുക്കുക" എന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ. നിക്ഷേപ, വിസിസുകൾക്കുവേണ്ടി വരവിനൊപ്പം മൂലധനത്തിലേക്കുള്ള പ്രവേശനം കഴിഞ്ഞ ഏതാനും വർഷങ്ങളായി, പ്രത്യേകിച്ചും പുതിയ പ്രായ പരിധി, ഐടി-പ്രാപ്തമായ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടു്. ചെറുകിട ഉൽപാദന വ്യവസായങ്ങൾക്ക് ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി വ്യത്യസ്തമല്ല.

ഇ ഹൈപ്പെസി ആൻഡ് വേർഷൻ ജനാധിപത്യം

ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാനിയമത്തിലെ 377-ാം വകുപ്പ് സംബന്ധിച്ച തന്റെ സമീപകാല അഭിപ്രായത്തിൽ എം.പി ശശി തരൂർ തന്റെ പിതാവിനെ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ ജനാധിപത്യവും ഏറ്റവും വലിയ കാപട്യവുമാണെന്ന് ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു. അത് നിസ്സഹായമാണ്, പക്ഷേ നമ്മുടെ കയ്യിലിരുപ്പ് വളരെ മോശമായവയാണ്. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ സ്വദേശി (സ്വദേശി) പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ പേരിൽ വ്യാജ വിദേശ കമ്പനികളുടെ എക്സിറ്റ് ഉറപ്പാക്കി, എന്നാൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത ഗാഡ്ജറ്റുകളും ഇറക്കുമതി ചെയ്ത സൗന്ദര്യ വർദ്ധനവും തുടർന്നു. മൂലധനവും സാങ്കേതികവിദ്യയും ഞങ്ങൾക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതമായിരുന്നു, എന്നാൽ വിദേശ നിക്ഷേപം വിമർശിച്ചു.

വാട്ടർലൂൾ ചർച്ചകൾ പലപ്പോഴും സിംഗപ്പൂരിനെ ശുചിത്വത്തിന്റെ ഒരു ഉദാഹരണമായി ഉദ്ധരിച്ചെങ്കിലും ഞങ്ങൾ ഗാർബേജ്, റോഡ്രഡ് അല്ലെങ്കിൽ റോഡ് മധ്യഭാഗത്ത് സൗകര്യമൊരുക്കി. സത്യസന്ധതയെക്കുറിച്ച് സംസാരിച്ച ഇന്ത്യൻ വ്യവസായികൾ പക്ഷേ, വ്യവസ്ഥാപിതമായ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുകൾ അനുസരിക്കുന്നിടത്തോളം കാലം, അവരെ കുഴിച്ചിടുന്നതിൽ കുഴപ്പമില്ല. പുറത്തെവിടെയെങ്കിലും മെച്ചപ്പെട്ട സാങ്കേതികവിദ്യയിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണം ജന്മനാടുപോലെ തോന്നിച്ചു. അവർ അഴിമതിയുടെ ഭാരത്തിനു എതിരായിരുന്നു, നികുതി ഒഴിവാക്കാനായി സാമ്പത്തിക പ്രസ്താവനകളുടെ 'ഡോക്ടറേറ്റ്' മനസ്സാക്ഷിയെ ബാധിച്ചില്ല. "ന്യായമായ" ബിസിനസുകാരുടെ മുഖമുദ്രയായ കാര്യക്ഷമമായ നിയമങ്ങളും ജുഡീഷ്യൽ സംവിധാനങ്ങളും പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിരുന്ന സ്വീകാര്യരായ നിക്ഷേപകർ ഉണ്ടായിരുന്നു.

സിസ്റ്റം അതു പോലെ തന്നെ, എംഎൽഎംഇകൾക്ക് കുറ്റബോധം ഉണ്ടു്. അഴിമതിക്കാരനായ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ ന്യായീകരിക്കാത്ത ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി, ഒരു ലേവിയും ഇറക്കുമതിയും പ്രതിഷേധിക്കുക മാത്രമാണ് അവർ ചെയ്തത്. അനിയന്ത്രിതമായ വ്യവസായ അസോസിയേഷനുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും സ്വയംനിയന്ത്രണമില്ല. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ സൗന്ദര്യം ഉത്തരവാദിത്തമായ കൂട്ടായവർക്കുവേണ്ടിയാണ്. ഒരു വ്യാവസായിക മേഖലയിലെ

എല്ലാ MSME കളും അഴിമതി വിൽപന വിലയിരുത്തലിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ഓഫീസർ ബ്ലാക്ക്മെയിങ്ങിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉതകുന്നതല്ലെന്ന് സങ്കല്പിക്കുക! കാപട്യത്തിന്റെ സൗന്ദര്യം അർദ്ധസത്യങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും ആണ്. ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ആവശ്യകത ഇല്ലാതാക്കുകയും, വിപുലമാക്കുകയും ചെയ്ത്, നവീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യം ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്തു.

അമേരിക്ക, യൂറോപ്പ്, റഷ്യ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പിടികൂടിയ ആയുധങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് പ്രതിരോധവും ആയുധങ്ങളും സൂക്ഷിക്കുക

2018 ഫെബ്രുവരിയിൽ ഇന്ത്യ ഒരു നാഴികക്കല്ലായി കടന്നു. വാർഷിക ബജറ്റ് പുറത്തിറക്കിയത് പ്രതിരോധ ചെലവ് \$ 62 ബില്ല്യൻ ആണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുന്നത്, മുൻ ബ്രിട്ടീഷ് കൊളോണിയൽ മാസ്റ്ററായ ബ്രിട്ടനിൽ. അമേരിക്ക, ചൈന, സൗദി അറേബ്യ, റഷ്യ എന്നീ രാജ്യങ്ങൾ മാത്രമാണ് കൂടുതൽ സൈനികരെ അണിനിരത്തുന്നത്. ഏതാണ്ട് ഒരു ദശാബ്ദമായി ഇന്ത്യ ആയുധത്തിന്റെ ഏറ്റവും മികച്ച ഇറക്കുമതിക്കാരനായിരുന്നു. സജീവമായ മനുഷ്യശക്തിയും കപ്പലുകളും പ്ലാനുകളുടെ എണ്ണവും കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ സായുധസേനകൾ ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും മികച്ച അഞ്ച് രാജ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്.

ബലഹീനതകളിൽ ചിലത് ഇന്ത്യയുടെ സേനയുടെ വലുപ്പത്തല്ല, അവയുടെ ആകൃതിയാണ്. നിരവധി വിദഗ്ധ റിപ്പോർട്ടുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും, ഇന്ത്യയുടെ കേന്ദ്ര-പ്രാദേശിക ഉത്തരവുകൾ, അതിന്റെ സൈന്യവും നാവികസേനയും വ്യോമസേനയും സമന്വയിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ആഭ്യന്തര സൈനിക ശുപാർശകളും കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടുകളും കർശനമായി സ്വതന്ത്ര ഘടനകളെ നിലനിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചൈന ഈയിടെ അതിന്റെ പ്രവർത്തന ശക്തികളെ അഞ്ച് വിശാലമായ പ്രാദേശിക ഉത്തരവുകളായി പരിഗണിച്ച്, 17 പ്രത്യേക ഒറ്റ ഏകീകൃത പ്രാദേശിക ഉത്തരവുകൾ ഇന്ത്യ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു.

ശേഖരവും പ്രമോഷനുകളും പോലുള്ള സുപ്രധാന വിഷയങ്ങളിൽ ഷോട്ടുകൾ വിളിക്കുന്ന പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയം, സാങ്കേതിക വിജ്ഞാനം മാത്രമല്ല, മുൻ സേനക്കാരും, യൂണിഫോം ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ അനുകമ്പയും ഉള്ള കരിയർ ബ്യൂറോക്രാറ്റുകളും രാഷ്ട്രീയ നിയമജ്ഞരും ചേർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

ഇന്ത്യ കിരീടത്തിൽ സൈനിക ന് ഡോളർ ചെലവഴിക്കുന്നു അതേസമയം, ഫണ്ട് ടോയ്റ്റ്, മലിനജല ആൻഡ് മലിനജല സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ, വിദ്യാഭ്യാസം, വെള്ളം പദ്ധതികൾ, റോഡ്, മേൽ-ജനസംഖ്യ, തുടങ്ങിയ വളരെ ആവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ ആവശ്യങ്ങളെ നിന്ന് പിടിപെടുന്ന

സങ്കടകരമായ പ്രശ്നം ഓരോ ആയുധങ്ങൾ നിർമ്മാണ എന്നതാണ് ഇന്ത്യയെപ്പോലെയാണ് അവർ ഇന്ത്യയെപ്പോലെയാണെങ്കിൽ, ലാഭപൂർവ്വം ലക്ഷ്യമിടുന്നതുകൊണ്ടല്ല, അവരെല്ലാം "ബിസിനസ് നല്ലതാണ്," അമേരിക്ക, റഷ്യ, ബ്രിട്ടൻ, മറ്റ് രാജ്യങ്ങൾ പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങൾ.

4. ടോയ്റ്റുകൾ

ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും ജനപ്രിയമായ ചിത്രം ഒരു വേനൽക്കാലത്ത്. ഇത് വിവാഹമോചനത്തിന് ഇടയാക്കുന്നു. ഒരു പിതാവ് തന്റെ മൂത്ത പുത്രനെ കൊന്നുകളയുന്നു. പകുതി ഒരു ഗ്രാമം വിഭജിക്കുന്നു. എന്നാൽ ആത്യന്തികമായി അത് ഒരു പ്രണയത്തെക്കുറിച്ചാണ്.

കോയോടുള്ള വെറുമൊരു ജേതാവിനെക്കാൾ, "ടോയിലറ്റ്, ഒരു ലൗ സ്റ്റോറി" എന്ന സിനിമ, ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ പൊതുജനാരോഗ്യ കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഇക്കാലത്ത് ടോയ്റ്റുകൾ വലിയ പ്രശ്നമാണ്: മതിയായ ആവശ്യമില്ല രാജ്യത്തെ 1.3 ബില്ല്യൻ ജനതയ്ക്ക്, ദേശീയ ചരിത്രത്തിൽ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ടോയിലറ്റ് കെട്ടിട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നു.

ഇൻഡ്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയും നരേന്ദ്രമോദിയും എത്രപേർ ഇപ്പോഴും തുറന്ന മനസ്സോടെ വിമുക്തരാണെന്ന് ആശങ്കപ്പെടുത്തുന്നു, 100 മില്ല്യൺ പുതിയ ടോയ്റ്റുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തു.

രാജ്യത്ത് ഉടനീളം പുതിയ ലോട്ടറികൾ കയറുന്നു, ചിലപ്പോൾ വളരെ വേഗം അവർ ഒന്നും ബന്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല, ടോയ്റ്റുകൾ ഒരിടത്തും ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയില്ല, അത് ആരും പറയില്ല.

ഏറ്റവും അടുത്ത ടോയ്റ്റ് എങ്ങനെ കണ്ടെത്താമെന്ന് ആളുകളോട് പറയുന്ന ഒരു പുതിയ മൊബൈൽ ഫോൺ ആപ്ലിക്കേഷനുണ്ട്. "പ്രകൃതി വിളിക്കുമ്പോൾ," "നിങ്ങളുടെ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുക!" എന്നു വായിച്ചു. "ഇത് തികച്ചും പരിഹാസമാണ്, ജനങ്ങൾക്ക് സെൽഫോണുകൾ ഉണ്ട്, എന്നാൽ ടോയ്റ്റിലേക്ക് പ്രവേശനമില്ല.

സുരക്ഷിതത്വം, സ്ത്രീകളുടെ അവകാശങ്ങൾ, മനുഷ്യാവകാശം എന്നിവയെക്കുറിച്ചും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാലും ഇസംവിധാനം പൊതുജനാരോഗ്യ വിഷയമല്ല.

564 ദശലക്ഷം ഇന്ത്യാക്കാരാണ് യൂണിസെഫ് പറയുന്നതനുസരിച്ച് ജനസംഖ്യയുടെ പകുതിയും ഇപ്പോഴും തുറന്ന വയലുകളിൽ, വനമേഖലയിൽ, കുളത്തിനടുത്ത്, ഹൈവേ മെഡിറ്റനികളിലും ബീച്ചിലും തുറന്നുകഴിഞ്ഞു.

ഗ്രാമീണ സ്ത്രീകൾ ചിലപ്പോൾ തങ്ങളെ നേരിടാനും ലൈംഗികാതിക്രമത്തിൽ പോലും ലൈംഗിക പീഡനം നേരിടേണ്ടിവരും, അതിനാലാണ് അവർ പാന്തപ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നു വിമുക്തരാകുന്നതെങ്കിൽ, അവർ ചെറിയ സംഘങ്ങളായി, പലപ്പോഴും പുലരുമ്പോഴും സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയും സഞ്ചരിക്കുന്നു. "ഇത് യഥാർത്ഥ പ്രശ്നമാണ്," വനിതാ അവകാശ അഭിഭാഷകയായ ജഗമതി സാബാൻ പറഞ്ഞു. "ബാത്ത്റൂമിലേക്ക് പോകുമ്പോൾ അനേകം സ്ത്രീകൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ഭൂരഹിതരായ സ്ത്രീകൾ, ഒരുപാട് അക്രമങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നു."

ഇൻഡ്യയിലെ 1.2 ബില്ല്യൺ ജനങ്ങളിൽ പകുതിയിലേറെയും ടോയ്റ്റിൽ ഇല്ലെന്ന് ആരെങ്കിലും ആശ്ചര്യപ്പെടുന്നുണ്ടോ? ശരിക്കുമല്ല. ഇന്ത്യാ ഹ്യൂമൻ ഡെവലപ്മെന്റ് റിപ്പോർട്ട് കുറച്ചുകാലമായി പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. വീടുകളിൽ മൂന്നിൽ രണ്ടു ഭാഗവും കക്കൂസ് ഇല്ലാത്ത ഗ്രാമങ്ങളിൽ സ്ഥിതി കൂടുതൽ വഷളാകുന്നു. തുറന്ന മാലിന്യം

ഉയർന്നുവരുന്നു, സഹസ്രാബ്ദ വികസന ലക്ഷ്യങ്ങളെ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നതിൽ ഒരു പ്രധാന തടസ്സം നിലനിൽക്കുന്നു, ഇതിൽ അടിസ്ഥാന ശുചിത്വമില്ലാത്ത ജനങ്ങളുടെ പങ്കുതിയോളം കുറച്ചുകൊണ്ട് കുറയുന്നു.

സാമൂഹ്യമായ അടിമർത്തലുകളെ ശമിപ്പിക്കുന്ന ശീലം സമൂഹത്തിലെ സാംസ്കാരികപ്രശ്നത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ടോയിലറ്റുകളുടെയും മുൻഗണനയുടെയും അഭാവമാണോ? താഴ്ന്ന ജാതിക്കാരായ മനുഷ്യവാസികളുടെയും സ്വീപ്പർമാരുടെയും കുറച്ചെങ്കിലും തുടരുന്നതുമൂലം ഇശീലം യഥാർത്ഥത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടോ?

സാംസ്കാരിക മനോഭാവത്തിൽ ഇന്ത്യക്ക് നിലനിൽക്കുന്ന അപമാനം തീർച്ചയായും വേരൂന്നി. സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുശേഷം അരനൂറ്റാണ്ടിലേറെപ്പേരും, അനേകം ഇന്ത്യക്കാർ തുടർച്ചയായി തുറന്നതും, മദ്യപാനവുമായ വികാരങ്ങളിൽ നിന്നും വിമുക്തരായി തുടരുന്നു. അതെ, ശുചിത്വ സൗകര്യങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിൽ കേരളം പരാജയപ്പെട്ടു, പക്ഷേ ആളുകൾ കുറ്റപ്പെടുത്തണം.

ഗുർഗാവിന്റെ പ്രഭാത ഗൃഹത്തിൽ, വിദ്യാഭ്യാസവും, മൊബൈൽ ഫോണും, ധനികരായ അയൽക്കാരും, തങ്ങളുടെ പശ്ചാത്താപവുമായി, അവരുടെ മാലിന്യങ്ങൾ വൃത്തിയാക്കാനും, വൃത്തിയാക്കാനും വിസമ്മതിക്കുന്നു. അവരുടെ കൺവെൻഷിയം ശുദ്ധമാകുന്നതുവരെ, അത് ശരിയാണ്. ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ തിന്മയുടെയും മൂലയിൽ ആണെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്ന അതേ ആളുകളാണ് ഇവരെ.

ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ അഭാവവും ടൂറിസത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ടൂറിസ്റ്റുകൾ രാജ്യത്ത് സഞ്ചരിക്കുമ്പോൾ, ലഭ്യമായ ടോയിലറ്റുകളെ കണ്ടെത്താനോ ടോയ്ലറ്റുകൾ മോശമായിരിക്കാനോ ഒരു മോശം അനുഭവവും നിഷേധാത്മക പ്രസിദ്ധീകരണവും ലഭിക്കുന്നില്ല.

ടോയ്ലറ്റുകൾ, ടോയ്ലറ്റുകൾ, ശുചിത്വം, ടോയ്ലറ്റ് നിർമ്മാണം തുടങ്ങിയവ പഠിക്കാൻ നമ്മൾ പഠിക്കണം. ടോയ്ലറ്റ്, മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവയെ അവഗണിക്കാൻ രാജ്യത്തെ പുരോഗതി തടസ്സപ്പെടുത്തും.

ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് വേണ്ടിയോ ടോയ്ലറ്റ് സൗകര്യങ്ങളിലോ മറ്റും കാണാനാവാത്തതാണ് മറ്റൊരു പ്രധാന പ്രശ്നം, ഒരു ടോയ്ലറ്റ് കണ്ടെത്തുന്നതിനും, കൂടുതൽ ശുചിത്വമുള്ള ഒരു സൗകര്യവും ഒരു പേടിസ്വപ്നമാണ്. അതിനാൽ ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് മുർച്ചയില്ലാത്ത നിയന്ത്രണം ഹോട്ടൽ.

*** ഒരു പുതിയ കെട്ടിട നിർമ്മാണം നടക്കുമ്പോൾ, ശുചിത്വം, ശുചിത്വം എന്നിവയ്ക്കായി ടോയ്ലറ്റും ബാത്ത്റൂമും വേർതിരിക്കാൻ പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുക.

5. നഗരത്തിലെ മലിനജല ശുദ്ധീകരണത്തിനായി

ഡ്രോൺ ടു എൻ്റത് മാഗസിൻ പുറത്തിറക്കിയ "അർബൻഷീറ്റ്" ഒരു ദിവസം 1.7 ദശലക്ഷം ടൺ മാലിന്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഡൽഹി ആസ്ഥാനമായുള്ള ലാഭേച്ഛയില്ലാതെയുള്ള സെന്റർ ഫോർ സയൻസ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് (സി.എസ്.ഇ) നടത്തിയ വിശകലനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള റിപ്പോർട്ട്, സുരക്ഷിത മാലിന്യ പരിപാലനത്തിനിടയിൽ ഇന്ത്യയുടെ സ്ഥാനം നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതായി വാർത്താ റിപ്പോർട്ടുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു, മിക്ക നഗരങ്ങളിലും എങ്ങനെ മാലിന്യങ്ങൾ അറിയിക്കണം അല്ലെങ്കിൽ അതു കൈകാര്യം ചെയ്യുക. ഭൂഗർഭജലത്തേയും തടാകങ്ങളിലേയും നദീതടങ്ങളിൽ നിന്നും വിതരണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന 78 ശതമാനം മലിനജല സംസ്കാരത്തിന് ചികിത്സ ലഭ്യമല്ലാത്തതാണെന്ന് ഔദ്യോഗിക കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു.

"വീടിന്റേ വീടുകളിൽ ഫോണുകളുണ്ട്, എന്നാൽ ടോയ്ലറ്റുകളുണ്ട് ഇല്ല", ഇന്ത്യാ ഗവണ്മെന്റിന്റേ ശുഷ്കാന്തി പരിശ്രമവും, 48 ശതമാനം ഇന്ത്യാക്കാർക്ക് ടോയ്ലറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നില്ല, കഷ്ടങ്ങൾ. യാഥാർത്ഥ്യത്തിൽ, ടോയ്ലറ്റുകൾ ഇപ്പരിഹാരത്തിന്റേ ഭാഗമാണ്. എന്നാൽ, ഇന്ത്യയിലെ മാലിന്യങ്ങൾ എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യണം, എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യണം എന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ്. ഇപ്പോൾ, മാലിന്യത്തിന്റേ 93 ശതമാനവും കുളങ്ങൾ, തടാകങ്ങൾ, നദികൾ എന്നിവയിലേക്ക് ചികിത്സയില്ല.

- 1). ഇന്ത്യയിൽ ജലസ്രോതസ്സുകളെ മുൻകൂട്ടി കാണാതാവുന്ന മലിനജലം മലിനജലം നീക്കംചെയ്യുന്നു. വയറിളക്കരോഗങ്ങൾ (ഇത് വർഷം തോറും 350,000 ഇന്ത്യൻ കുട്ടികളെ കൊന്നൊടുക്കുന്നു)
- 2). കാർഷിക മലിനീകരണം, പാരിസ്ഥിതിക അപചയം. കൊതുകുകളും പരുക്കുകളും പരുപരുത്തുന്ന വൃത്തിഹീനമായ ഡ്രയിനുകളും കനാലുകളും അടങ്ങുന്ന നഗരത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവർ മിക്കപ്പോഴും ജീവിക്കുകയാണ്.

ഇൻഡ്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ നഗരങ്ങളിൽ കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ട്, ഭൂഗർഭ പൈപ്പുകൾ, പമ്പിംഗ് സ്റ്റേഷനുകൾ, ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റുകൾ എന്നിവകൊണ്ടാണ്. എന്നിരുന്നാലും, ഇസംവിധാനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുവാനും പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും ചെലവുള്ളവയാണ്, തടസ്സമില്ലാത്ത വൈദ്യുതി, വിദഗ്ധ ഓപ്പറേറ്റർമാർ, വിപുലമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ എന്നിവ. ഇതിന്റേ ഫലമായി ഇന്ത്യയുടെ സെൻട്രൽ പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ബോർഡിന്റേ കണക്കു പ്രകാരം അവരിൽ പകുതിയോളം കുറവ് ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

- 3). എന്തിനധികം, ഇന്ത്യയുടെ ചെറുനഗരങ്ങൾക്ക് അത്തരം സംവിധാനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയില്ല.

മനുഷ്യ വിസർജ്ജനം വഹിക്കുന്നതിനായി ലോകത്ത് ഒരു വലിയ അളവിൽ വെള്ളം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടെന്ന് വർക്ക്ഷോപ്പിലെ വിദഗ്ധർ പറഞ്ഞു. ഇത് ജലത്തിന്റേ ഏറ്റവും മികച്ച ഉപയോഗം അല്ല, നിലവിലുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് വെള്ളം പുറത്തെത്തിച്ച് പുറംതൊലി പറത്തിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണ്-സുസ്ഥിരമല്ല. അ പരിഹാരം ആധുനിക സെപ്റ്റിക് ടാങ്കുകളും മറ്റ് സാങ്കേതികവിദ്യകളും ഉപയോഗിച്ച്

ഓൺസൈറ്റ് faecal sludge മാനേജ്മെന്റ് ആയിരുന്നു. അങ്ങനെ മലിനീകരണം മലിന വസ്തുക്കളെ മലിനമാക്കുന്നില്ല. നിലവിലുള്ള പൈപ്പ് പാചകവ്യാപാര സംവിധാനങ്ങൾ മലിനജലം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നില്ല, പകരം അത് കൊണ്ടുപോകുന്നു. അവർവലിച്ചെടുക്കുന്ന നദികളും തടാകങ്ങളും നാൽപ്പത് നാശവും മാലിന്യവുമാണ്.

ജലലഭ്യതയിലെ മലിനീകരണം

ഇന്ത്യയിലെ ജനകീയമായ ജനസംഖ്യയും അതിവേഗം വികസിക്കുന്ന നഗരപ്രദേശങ്ങളും അതിന്റെ നദികളിൽ വലിയ തോൽവി ഏറ്റുവാങ്ങി. ജലമലിനീകരണം ഇന്ത്യയിലെ ഒരു പ്രധാന പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ജല മലിനീകരണത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉറവിടം ചികിത്സയില്ലാത്ത മാലിന്യമാണ്. മറ്റ് മലിനീകരണ സ്രോതസ്സുകൾ കാർഷിക റഫറൻസ്, നിയന്ത്രിത ചെറുകിട വ്യവസായം എന്നിവയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മിക്ക നദികളും തടാകങ്ങളും ഉപരിതല ജലവും മാലിന്യമാണ്.

സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകളിൽ ഭൂരിഭാഗവും അടച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണെങ്കിലും അസമമായ ഡിസൈനുകൾ അല്ലെങ്കിൽ മോശമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ, സസ്പെൻഷൻ ജീവനക്കാരും മോശം മാനേജ്മെന്റുമൊക്കെയുള്ള സ്രോതസ്സുകൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള വിശ്വസനീയമായ വൈദ്യുതി ലഭിക്കാത്തതുമൂലം മിക്ക സമയവും അടഞ്ഞു കിടക്കുന്നു. ഇപ്രദേശങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന മലിനജലം സാധാരണയായി മണ്ണിൽ ഒഴുകുന്നു അല്ലെങ്കിൽ ബാഷ്പീകരിക്കപ്പെടുന്നു. അസംഘടിത മലിനീകരണം നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ കൂതിച്ചുചാടുന്നു. അസംഘടിതമായ അവസ്ഥയും മാലിന്യങ്ങൾ പുറത്തുവിടുന്നതും, ഉപരിതലത്തിലേക്കും ഭൂഗർഭത്തിലേക്കും കടന്നുപോകുന്നതാണ്.

ഹൈദരാബാദിലെ സാങ്കേതിക കേന്ദ്രത്തിൽ, പ്രവർത്തകർ 2015 ൽ നാഷണൽ ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണൽ എന്ന വ്യാതി ജുഡീഷ്യൽ അതോറിറ്റിക്ക് പോയി. ചെന്നൈയിൽ, തെക്കേ ഇന്ത്യയിൽ, കോമും നദിയുടെ മലിനീകരണം നിർത്താനും, ഒരു വലിയ കനാൽ ഉൽപ്പാദനം തടയാനും ഫ്ലോപ്പ് മെച്ചപ്പെടുത്താനും ഉറപ്പാക്കാൻ പൗരൻമാർക്ക് ട്രൈബ്യൂണൽ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ന്യൂഡൽഹിയിൽ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രധാന ഉപദേഷ്ടാവായ യമുനയുടെ പുൽമേടുകളും നദീതീരവും നിലനിർത്താനായി വർഷങ്ങളായി വർഷങ്ങളോളം പ്രവർത്തകർ ഒരു നിയമവ്യവഹാരത്തിന് വിധേയരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, സബ്ബ ഡിപ്പോ റോഡും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി വികസന പരിപാടികൾ സ്വതന്ത്രമല്ല. മോശം മലിനമായ നദിയെ വൃത്തിയാക്കാൻ സർക്കാർ പദ്ധതി പരാജയപ്പെട്ടാൽ പരിസ്ഥിതിവാദികളും പൗരൻമാരുമായ ഒരു നിയമ യുദ്ധത്തിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്ന പുണ്യ ഗംഗുകൾ അഞ്ചു സംസ്ഥാനങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നു.

അടുത്ത നാഗരിക സ്ഫോടനത്തിന്റെ നടുവിലുള്ള നദികളും നദികളും കഴിഞ്ഞ 40 വർഷക്കാലത്ത് 1.35 ബില്ല്യണിലായി ഇരട്ടിയായി. മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ച വളർച്ച മലിനവസ്തുക്കളുടെയും വ്യവസായ മാലിന്യങ്ങളുടെയും ചവിട്ടത്തിന് കാരണമാകുന്നു.

ഈ അധിക്ഷേപത്തിന്റെ ചെലവ് വർഷങ്ങളായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. ന്യൂയോർക്കിൽ ടൈഫോയ്ഡ്, ഹെപ്പറ്റൈറ്റിസ്, വയറിളക്കമുണ്ടാകുന്ന രോഗബാധകൾ എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പഠനം നടത്തിയത് ഇവിടത്തെ കുടിവെള്ളത്തിന്റെ ഭൂരിഭാഗവും. യമുനയുടെ വലുതും വിശാലമായ കോണുകളും

മുംബൈയിലെ മിഥിയും ഉല്ലാസും പുഴകളാണ്. വളരെ മത്സ്യങ്ങളെ ജീവനോടെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഓക്സിജൻ അളവ് വളരെ കുറവാണ്.

നദികൾ - ഡ്രെയിനേജ് പ്രശ്നം, തടാകങ്ങളിലും അണക്കെട്ടുകളിലും വെള്ളം സംഭരിക്കുന്നതിന്റെ അഭാവം

മഴക്കാലത്തുണ്ടായ കൃഷിഭൂമി ആശ്രയിക്കുന്ന 2 ട്രില്യൺ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ മഴവെള്ളം, കുറഞ്ഞത് പകുതി കൃഷിസ്ഥലങ്ങളും മഴവെള്ളമാണ്. ജൂൺ മുതൽ സെപ്തംബർ വരെയുള്ള കാലവർഷത്തിൽ രാജ്യത്ത് 70 ശതമാനം മഴ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. 263 മില്യൺ കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് നിർണായകമാണ്.

ഏകദേശം 800 ദശലക്ഷം ജനങ്ങൾ ഗ്രാമങ്ങളിൽ ജീവിക്കുകയും കൃഷിയിൽ ആശ്രയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇന്ത്യയുടെ മൊത്തം ആഭ്യന്തരോല്പാദനത്തിൽ 15 ശതമാനവും ഒരു പരാജയപ്പെട്ട കാലവർഷവും രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്കും സമ്പദ്ഘടനയ്ക്കുംമേൽ rippling സ്വാധീനം ഉണ്ടാകും.

മൺസൂൺ രാജ്യത്തിന്റെ കാർഷിക ജീവിതത്തിന്റെ നേരിട്ട് സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നുണ്ട്. പ്രധാന ഖാരിഫ്, വേനൽ, അരി, പഞ്ചസാര, പയർവർഗങ്ങൾ, എണ്ണക്കുരു എന്നീ വിളകളാണ് ജൂൺ മാസത്തിൽ മൺസൂൺ മഴ ലഭിക്കുന്നത്.

ഇന്ത്യയുടെ ഭക്ഷ്യ ഉൽപാദനത്തിന്റെ ഏതാണ്ട് പകുതിയോളം വേനൽക്കാലത്ത് വിളവെടുക്കുന്നതും കാലതാമസമോ പാവപ്പെട്ടതോ ആയ മൺസൂൺ എന്നത് ഭക്ഷ്യ പണപ്പെരുപ്പത്തിലെ വിതരണ പ്രശ്നങ്ങളും ത്വരണവുമാണെന്ന് അർത്ഥമാക്കുന്നു. റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ തീരുമാനത്തെ പലിശനിരക്ക് സ്വാധീനിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന മെട്രിക്.

മൺസൂൺ ഒരു വരൾച്ച പോലുള്ള സാഹചര്യത്തിലേക്ക് നയിക്കും, അങ്ങനെ ഗ്രാമീണ കുടുംബ വരുമാനം, ഉപഭോഗവും സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും ബാധിക്കുന്നു. മൺസൂൺ മോശം ഉപഭോഗത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്നത് ഉപഭോക്തൃ ഉത്പന്നങ്ങൾ, ഇരുചക്രവാഹനങ്ങൾ, ട്രാക്ടറുകൾ, ഗ്രാമീണ ഭവന നിർമ്മാണ മേഖലകൾ എന്നിവയ്ക്കു മാത്രമല്ല, അത്യാവശ്യ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ ഇറക്കുമതിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും കർഷകർക്ക് വായ്പ ഇളവുകൾ പോലുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളാൻ സർക്കാരിനെ പ്രേരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പണമടയ്ക്കൽ. ഒരു സാധാരണ മൺസൂൺ ഫലമായി ഗ്രാമീണ വരുമാനം ഉയർത്തുന്നതും ഉപഭോക്തൃ വസ്തുക്കളുടെ ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിക്കും. ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികളിൽ ഇത് നല്ലൊരു പങ്കുവഹിക്കുന്നു.

മൺസൂൺ മഴയുടെ വ്യതിയാനങ്ങളെ ആശ്രയിക്കാതെ, വിദഗ്ധർ പറയുന്നത്, ഇപ്പോഴും പരിമിതമായ ജല സംരക്ഷണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. കടലിനും നദിക്കും ഇടയിലൂടെ മഴക്കെടുതിയിൽ വളരെയധികം വെള്ളം പാഴാകുന്നു, ചെറിയ തടാകങ്ങളും അണക്കെട്ടുകളും നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയുമോ? ആദ്യകാല വരൾച്ച

മുന്നറിയിപ്പ് സംവിധാനങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുകയും ഉദ്ദിഷ്ടം പ്രവചിക്കാൻ കാലാവസ്ഥാ ഉപകരണങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ആവശ്യമാണ്.

ഈവർഷം ആരംഭത്തിൽ 60 ദശലക്ഷം ടൺ ഭക്ഷ്യധാന്യ ശേഖരം കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. വളരെയധികം ഭക്ഷണം നശിപ്പിക്കപ്പെടുകയും തകർക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മൺസൂൺ പ്രവചിക്കുന്നതിനേക്കാളും വലിയ ദുരന്തമാണെന്നാണ് പലരും പറയുന്നത്.

8. സർവകലാശാലകളിലും പഞ്ചായത്തുകൾക്കെക്കൂലിയും അഴിമതിയും

അഴിമതിയുൾപ്പെടെയുള്ളകേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന, പ്രാദേശിക സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെ ഇൻഡ്യൻ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ്. സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ പുതിയ ഉയരങ്ങളിലേക്ക് എത്താൻ കഴിയില്ല എന്നതു മാത്രമല്ല, വികസനം അഴിമതി രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ചയെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുന്നു. പൊതു ഓഫീസുകളുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കൈക്കൂലി വാങ്ങുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ കോൺട്രാക്റ്റുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനോ ഏകദേശം 50 ശതമാനം ഇന്ത്യക്കാരും കൈപ്പറ്റുന്നതായി ട്രാൻസ്പേരൻസി ഇന്റർനാഷണൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു.

അഴിമതിക്ക് ഏറ്റവും വലിയ സംഭാവന നൽകുന്നവർ ഇന്ത്യൻ സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ അർഹമായ പദ്ധതികളും സാമൂഹ്യനീതി പദ്ധതികളും ആണ്. അഴിമതിയുടെ മറ്റ് ഭാഗങ്ങൾ ഇൻഡ്യയുടെ ഭരണിന്റെ വ്യവസായമാണ്. ഇത് വർഷം തോറും കോടിക്കണക്കിനു രൂപ കൈക്കൂലി വാങ്ങുകയാണ്. അന്തർസംസ്ഥാന ഹൈവേകളിൽ നിരവധി നിയന്ത്രണവും പൊലീസും നിർത്തലാണ്. സ്വീസ് ബാങ്കുകളിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ കൈപ്പറ്റിയ അഴിമതിക്കാരായ ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാരുടെ മാധ്യമങ്ങൾ വ്യാപകമായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഇത്തരോപണങ്ങൾ സ്വീസ് അധികൃതർ നിഷേധിച്ചു. പിന്നീട് അത് പിന്നീട് 2015-2016ൽ തെളിഞ്ഞു.

തെറ്റായ വിവരങ്ങൾ നൽകി ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് രാഷ്ട്രീയ, ബിസിനസ് എതിരാളികൾക്കായി മയക്കുമരുന്നടീച്ച് മാധ്യമങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വലിയ അഴിമതിക്കാരായ രാഷ്ട്രീയക്കാരും വ്യവസായികളും വലിയ തോതിൽ നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്.

ഭൂമി, വസ്തുവകകൾ - സർക്കാർ വസ്തുക്കൾ മോഷ്ടിക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആരോപിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ നഗരങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും, മുനിസിപ്പൽ, മറ്റ് സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട രാഷ്ട്രീയക്കാർ, ജുഡീഷ്യൽ ഓഫീസർമാർ, റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഡെവലപ്പർമാർ, നിയമ നിർവ്വഹണ അധികാരികൾ, ഏറ്റെടുക്കൽ, അനധികൃത വഴികളിൽ ഭൂമി വികസിപ്പിക്കുകയും വിൽക്കുകയും ചെയ്യുക.

ഗവൺമെന്റ് കോൺട്രാക്ട് - സർക്കാർ ഫണ്ട് ചെയ്ത പദ്ധതികളിൽ അഴിമതി നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ രാജ്യത്തുടനീളം സംഭവിക്കുന്നു. ലോകബാങ്കിന്റെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം അഴിമതി, മോശം ഭരണനിർവ്വഹണം, അണ്ടർ-പേയ്മെന്റ് തുടങ്ങിയവയാണ് സഹായ പദ്ധതികൾ. ഉദാഹരണത്തിന്, പാവപ്പെട്ടവർക്കായി മാത്രം 40% ധാന്യം കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ, അഴിമതി മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത / പകർച്ചവ്യാധി, അഡ്മിഷൻ നേടിയെടുക്കൽ, ഡോക്ടർമാരുമായി കൂടിയാലോചന, ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്.

യൂണിവേഴ്സിറ്റികളും സ്കൂളുകളും - കൈക്കൂലി, അഴിമതി എന്നിവയാണ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രവേശനത്തിനുവേണ്ടി പണം കൈപ്പറ്റുന്ന ധനികരായ മാതാപിതാക്കൾ, വീണ്ടും, പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ പുറത്തുപോകുന്നു.

9. ചവറ്റുകുട്ടയും വൃത്തിയും ചരക്കുകളുടെ

'ഉപഭൂഖണ്ഡം' - ഇതാണ് ഇന്ത്യൻ ഉപഭൂഖണ്ഡം മിക്കപ്പോഴും പ്രാദേശിക പത്രങ്ങളിൽ പരാമർശിക്കപ്പെടുന്നത്. ഇൻഡോർ നഗരങ്ങളിൽ എല്ലായിടത്തും വേലി കാണാൻ കഴിയും, പ്രത്യേകിച്ച് പാവപ്പെട്ട അയൽവാസികളിൽ - ഇടികൾ, തെരുവുകൾ, സ്കൂളുകൾ എന്നിവയിൽ പ്ലാസ്റ്റിക് ബോക്സുകളും പ്ലാസ്റ്റിക് ബാഗുകളും, തിളങ്ങുന്ന നിറമുള്ള പാക്കേജിംഗ്, ഫുഡ് മാലിന്യങ്ങൾ, പഴയ ദിനപത്രങ്ങൾ, കാർഡ്ബോർഡ് ബോക്സുകൾ എന്നിവയും.

പക്ഷേ, മാലിന്യങ്ങൾ നഗരങ്ങളിൽ മാത്രം ഒരുങ്ങി നിൽക്കുന്നില്ല. ഭാവിയിലെ പുരാവസ്തു വിദഗ്ദ്ധരെ ഒരു ദിവസം ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ജനാധിപത്യ രാജ്യത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഭക്ഷണ ശീലങ്ങൾ എങ്ങനെ വളർത്തിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നതിനുള്ള ഒരു ദിവസത്തെ ദൈനംദിന റോഡ്രൈഡുകൾ അനുവദിക്കും.

വിവിധ തരത്തിലുള്ള കുക്കികൾ, എല്ലായിടത്തും പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പികൾ, മധുരപലഹാരങ്ങൾ, ച്യൂയിംഗ് ഗം, ചിപ്സ് എന്നിവയെല്ലാം ധാരാളമായി അടങ്ങിയ പ്ലാസ്റ്റിക് ബാഗുകൾ അടങ്ങുന്ന എല്ലാതരം പാക്കേജുകളും - യാത്രയിലുടനീളം പലപ്പോഴും ഗതാഗതക്കുരുക്ക് കടലാസുകൾ.

എന്നിരുന്നാലും, നല്ല ജില്ലകൾ എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്നതിൽ ഇപ്പോഴും മാലിന്യങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഉപേക്ഷിക്കുന്നു. പരമ്പരാഗത ജാതി തൊഴിലാളികളുടെയും, മാലിന്യ ശേഖരങ്ങളുടെയും, റാഗിങ് പെയറുകളുടെയും, ക്ലീനർമാരുടെയും പ്രതിനിധികൾ ഇത് ഉപയോഗിക്കുന്നു. ആരുടെയൊക്കെ മാലിന്യങ്ങൾ വരുമാനത്തിന്റെ സ്രോതസ്സാണ്, പ്രാദേശിക മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഇത് വളരെ ഗണ്യമായ ഒന്നാണ്.

മാലിന്യം കടലാസ്, ഫൈറസ്, ഫർമസ്യൂട്ടിക്കൽ ലോഹങ്ങൾ, സ്മടികം, പഴയ വസ്ത്രങ്ങൾ എന്നിവ കഴുകി കളയുകയും ചെയ്യുന്നു. പുനരുപയോഗിക്കാവുന്ന ഏതൊരു കാര്യവും വീണ്ടും വിനിയോഗിക്കപ്പെടും. പക്ഷേ അവയൊക്കെ പുനർനിർമ്മിക്കാൻ കഴിയില്ലെങ്കിലും, പാഴ്വസ്തുക്കൾ പോലും, പാവപ്പെട്ട അയൽവാസികളുടെ തെരുവുകളിൽ പലയിടങ്ങളിലും തെളിയുന്നു, അവിടെ വർഷങ്ങളായി ചൂടുള്ള തെക്കൻ സൂര്യഘാതം കിടക്കുന്നു, ഒരു ചാലക-തവിട്ടുനിറമുള്ള പറിച്ചെടുക്കലാണ്.

മാലിന്യത്തിന്റെ ആക്രമണം

രാജ്യത്തിന്റെ തലസ്ഥാനമായ ദില്ലിയിലെ 'അക്രമാസക്തമായ മാലിന്യങ്ങൾ' പ്രത്യേകിച്ചും ബാധിക്കുന്നു. നയതന്ത്ര തൊഴിലാളികളുടെ കോളനികൾക്കുള്ളത്, നയതന്ത്ര ദൗത്യങ്ങളുടെ നാനാഭാഗത്തും, ദൂരദർശിനി വിസകൾ, എംബസിയുടെ വില്ലേജിലെ അതിഥികൾ എന്നിവയെല്ലാം വളരെ ദൂരെയാണെന്നത് അകലെയാണെന്നു മനസ്സിലാക്കിയ ബാഗുകളുടെ മങ്ങിയ വിസ്തീർണ്ണം പാക്കുകളും പിരമിഡുകളും.

വളരെക്കാലം മുൻപാണ് ജാഗരൂകരായ കുടിയേറ്റക്കാരുടെ ജാതീയം താമസം. ദീർഘകാല നയതന്ത്ര പരിപാടി എല്ലാ വശങ്ങളിലും വലിച്ചിഴക്കുന്നതിനു വളരെക്കാലം മുമ്പുതന്നെ. അത്തരം 'നയതന്ത്രപരമായ' അയൽവാസികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കാൻ സിറ്റി അധികൃതർ പല തവണ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 'വേസ്റ്റ് ക്വാർട്ടറിലെ' ജനങ്ങൾ നിരന്തരം പ്രതിരോധിക്കുകയും ഉപേക്ഷിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

കണക്കുകൾ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നവയാണ്: ഔദ്യോഗികവും അനധികൃതമായ നഗര ദമ്പതികളും ദിവസവും 10,000 ടൺ മാലിന്യങ്ങൾ വരെ ശേഖരിക്കുന്നു. പ്രതിദിനം 2,300 ട്രക്കുകൾ പ്രതിദിനം എന്നാണ് ജേണലിസ്റ്റുകൾ കണക്കാക്കുന്നത്. എന്നിരുന്നാലും, ജനസംഖ്യയിൽ മാലിന്യത്തിന്റെ അളവ് വർദ്ധിക്കുകയാണ്. 2025 ആകുമ്പോഴേക്കും പ്രതിദിന മാലിന്യ സംഖ്യയിൽ 4,700 ട്രക്ക് ലോഡുകളുണ്ടാകും.

ഒരു ഇന്ത്യൻ പത്രപ്രവർത്തകൻ ഈ ലേഖനത്തിന്റെ രചയിതാവിനടിയിൽ പറഞ്ഞു, പരമ്പരാഗതമായി ഇന്ത്യയിലെ ചപ്പുചവറുകൾ തെരുവിലേക്ക് എറിയപ്പെട്ടു (ഒരിക്കൽ പല യൂറോപ്യൻ നഗരങ്ങളിലും), ചുടുള്ള ഇൻഡ്യൻ സൂര്യൻ അതിനെ പൊടിയിൽ തള്ളിയിരിക്കും. എന്നാൽ, ആധുനിക പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ, പാക്കേജിംഗ്, കാർഡ്ബോർഡുകൾ തുടങ്ങിയവയോടെ ഈ 'ഗാർബേജ് ഡിസ്പോസൽ സംവിധാനം' ഇനിമുതൽ പ്രവർത്തിക്കില്ല.

എങ്കിലും പാരമ്പര്യം അവശേഷിക്കുന്നു. ഇന്ന് നിരവധി ഇന്ത്യൻ നഗരങ്ങളിൽ, നിങ്ങൾ നിൽക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ചവറുകൊട്ടു വലിച്ചുനീട്ടാനോ അല്ലെങ്കിൽ ഇടയ്ക്കിടെ അവിടെ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനോ പാടുള്ളതല്ല. വേലി പലപ്പോഴും നദികളിലേക്ക് തള്ളിയിടുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, യമുനാ നദിയിൽ ദില്ലി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് ഹിന്ദുക്കളുടെ പുണ്യമാണ്, പക്ഷേ നദീതീരത്തുപോലും പോലും അപ്രതീക്ഷിതമായ ഒരു അനുഭവമാണ് - 'പവിത്രജലം' ഒരു പഴയ മഴുപ്പ് പോലെയാണ്. ബാക്ടീരിയ ഒഴികെ മറ്റൊന്നും ഈ നദിയിൽ ജീവിച്ചിട്ടില്ല.

ഒരു പ്രത്യേക കുടുംബത്തിന്റെ സമൃദ്ധിയെയോ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരത്തെയോ അല്ല പ്രശ്നം. സമ്പന്നരായ അയൽവാസികളുടെ പലരും നാശാവശിഷ്ടങ്ങൾക്കായി വാതിൽക്കൽ നിന്ന് ചവറുകൂട്ടുകളോ ചവറുകൂട്ടുകളോ എടുക്കാനായി കാത്തിരിക്കാൻ പോലും ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ധനികരായ പൗരന്മാർക്ക് ബാക്ക്സ്റ്റ്രീറ്റുകളിൽ ചവറുകൂട്ടു നഷ്ടപ്പെടാൻ ഒരു ദാസനെ അയയ്ക്കും.

എന്നിരുന്നാലും, പ്രശ്നം ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെ ശീലങ്ങളുമായി മാത്രമല്ല, പരമ്പരാഗത ജാതി സമ്പ്രദായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രാജ്യത്തിന്റെ മാലിന്യങ്ങൾ വൃത്തിയാക്കാനുള്ള കാലഹരണപ്പെട്ട സംവിധാനവുമാണ്. മിക്ക ഇന്ത്യൻ നഗരങ്ങളിലും ഗാർഹിക മാലിന്യ ശേഖരണവും എല്ലാ വീടുകളിൽ നിന്നും നിർവീര്യമാക്കപ്പെടുന്ന ഒരു ആധുനിക കേന്ദ്രീകൃത സംവിധാനവും ഇല്ല. ഉദാഹരണത്തിന് ഡൽഹിയാകട്ടെ, പ്രദേശത്തിന്റെ 25% ത്തിൽ നിന്ന് മാത്രമേ ശേഖരിച്ചുള്ളൂ. അംഗീകൃത യാത്രാ പണികളിലേക്ക് പാക്കേജുകൾ വലിച്ചിട്ട് ഒരു നീണ്ട യാത്രയാണ്. അതിനാൽ, ഏതെങ്കിലും ഒഴിവുകൾ അല്ലെങ്കിൽ ഉപേക്ഷിച്ചു മുറ്റത്ത് ഒരു അയൽജില്ലയിലെ നിവാസികൾ ഒരു ദേശാടനമായി മാറുന്നു എന്ന് അർത്ഥമല്ല.

എന്നിരുന്നാലും, ശേഖരിച്ച മാലിന്യത്തിൽപ്പോലും ഒരു പ്രശ്നം നിലവിലുണ്ട്. തലസ്ഥാനത്തിനടുത്തായുള്ള നാല് പ്രധാന വീടുകൾക്ക് ശേഷി ഇതിനകം തന്നെ

ശേഷിക്കുന്നുണ്ട്, അവ അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കണം. എന്നാൽ, ഇന്ത്യയിലെ പുതിയ ലാൻഡ് ഫില്ലുകൾക്ക് യാതൊരു സ്ഥലവുമില്ല.

പ്രശ്നം ഡൽഹിക്കു വിഭിന്നമല്ല. ഉദാഹരണത്തിന്, മുംബൈയിൽ, മാലിന്യം പർവതങ്ങൾ വളരെ വലുതാണ്, സബർജാസി ഗാന്ധി റിസർവ് അടുത്തുള്ള വാതിൽപ്പടർപ്പിനു ചുറ്റുമുള്ള ഉപരിവർഗങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ചുറ്റിക്കറങ്ങുന്നു. പൂച്ചകൾ തങ്ങളുടെ ആഹാരം തേടി ചുറ്റുപാടുമായി താമസിക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് ഭീഷണിയാകുന്നു. ഇതിനുപുറമെ, 'സാമ്പത്തിക മൂലധനം' ഇന്ത്യയിലെ വായുവിശ്ലേഷണം തീർത്തും മലിനീകരണമാണ്. വെടിവയ്ക്കൽ തകരാറിലായതിനാലല്ല.

രാജ്യത്തിന്റെ തെക്കൻ ഭാഗത്തുള്ള ബാംഗ്ലൂർ നഗരം (ചിലപ്പോൾ ഇന്ത്യൻ സിലിക്കൺ വാലി എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നു), കമ്പ്യൂട്ടർ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ, ഇലക്ട്രോണിക്സ്, ഇൻറർനെറ്റ് ടെക്നോളജി എന്നിവയും പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യകളുടെ തലസ്ഥാനവും പ്രതിദിനം 3,000-4,000 ടൺ ഉപഭോഗത്തെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നു. ഈ പുഴുക്കലായ നഗരത്തിൽ മാലിന്യങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം വളരെ ഗുരുതരമായതാണ്. കലാകാരനായ നിക്കോളാസ് റോറിക് മകന്റെ സ്വെട്ടോസ്ലാവ് റോറിക് കണ്ടെത്തിയ തട്ടുഗുണി എസ്റ്റേറ്റിന്റെ പ്രാന്തപ്രദേശത്ത് ഗവൺമെന്റ് ഒരു സമയം പോലും ചിന്തിച്ചിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയും ഇന്ത്യൻ സിനിമാ താരവും, ദേവിക റാണി. എവ്വെഴ്സിലുള്ള ഒരു മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്ന സ്വെട്ടോസ്ലാവ് റോറിക്, എന്നാൽ ചില പ്രാദേശിക രാഷ്ട്രീയക്കാർ 450 ഏക്കർ മേയർ പാർക്ക് ലാൻഡ് ഫില്ലായി ഉപയോഗിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. റഷ്യൻ എംബസിയുടെയും ഇന്ത്യൻ ജനതയുടെയും പരിശ്രമങ്ങൾക്ക് നന്ദി പറഞ്ഞ് മ്യൂസിയം ഈ ശ്രമം പരാജയപ്പെട്ടു.

ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ജനാധിപത്യ രാജ്യത്തിലെ ഓരോ പൗരനും തങ്ങളുടെ പ്രായം, സമ്പത്ത് എന്നിവയെ ആശ്രയിച്ച് ദിവസവും 200 മുതൽ 600 ഗ്രാം വരെ മാലിന്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നു എന്ന് വിദഗ്ധർ പറയുന്നു. ഈ മാലിന്യങ്ങൾ നിറഞ്ഞുനില്ക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ, അന്ധർ ആർച്ചുകൾ, നഗരപശ്ചാത്തലങ്ങൾ, റോഡുകൾ, റെയിൽവേ ലൈനുകൾ എന്നിവയിൽ ഡിസ് ചാർജ് ചെയ്തു. നഗരത്തിലുടനീളം ചിതറിക്കിടക്കുന്ന എല്ലാ ചവറുകൊട്ടുകളും ശേഖരിച്ച് വൃത്തിയാക്കുന്നതിനെപ്പറ്റിയുള്ള പരാതികൾ മൂനിസിപ്പാലിറ്റികളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നു.

പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകർ SOS സിഗ്നലിനെയാണ് അയക്കുന്നത് എന്ന് പരാതിക്കാർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നുണ്ടെങ്കിലും, ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ ഇന്ത്യൻ നഗരങ്ങളിൽ നിലവിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ശാരീരികവും പകർച്ചവ്യാധികളും മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സഹായിക്കില്ല. ഇത് തുടരുകയാണെങ്കിൽ, ജനൽക്കടലാസ് ശൂന്യമാക്കും.

ബ്രേക്കുകൾ ഉള്ള നക്ഷത്രങ്ങൾ

"ഇത് അതിശയോക്തി അല്ല. വിവിധ സ്രോതസുകളുടെ കണക്കനുസരിച്ച്, ഇൻഡ്യൻ നഗരങ്ങൾ ദിവസേന 100,000 ടൺ ഖരമാലിന്യങ്ങൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു ടൺ പാഴാക്കുന്നതിൽ 500 മുതൽ 150000 രൂപ വരെ സർക്കാർ ചിലവഴിക്കുന്നു: 60-70 ശതമാനം ഈ തുക ഗാർബേജ് ശേഖരണത്തിനായി ചെലവഴിക്കുന്നു, 30 ശതമാനം കൂടുതൽ ഗതാഗത സൗകര്യങ്ങൾക്കായി ചെലവഴിക്കുന്നു, ബാക്കി ഏകദേശം 5

ശതമാനം മാത്രമേ റീസൈക്ലിംഗ് ചെലവിടുന്നുള്ളൂ, "പ്ലാഡിമിർ ഇവാഷിൻ പറഞ്ഞു. , മോസ്കോ സ്റ്റേറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ സെന്റർ ഫോർ ഇൻഡോളജിക്കൽ സ്റ്റഡീസ് വിദഗ്ധൻ, ബ്രിക്സ് ബിസിനസ് മാഗസിനു നൽകിയ അഭിമുഖത്തിൽ.

മിക്ക മാലിന്യങ്ങളും കത്തിച്ചുകളയുകയും അടക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകൊണ്ട്, ഈ ജനസാമാന്യ രാജ്യത്ത് ദേശവ്യാപക പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ആവശ്യം വളരെ നിശിതമാണെന്നത് അത്ഭുതകരമല്ല. കൂടാതെ, മാലിന്യത്തിനെതിരെ വൻതോതിലുള്ള പ്രചാരണങ്ങൾ ഇൻഡ്യയിലെ മാലിന്യവും വൃത്തിയുള്ള തെരുവുകളുമായുള്ള മനോഭാവത്തിൽ വലിയ മാറ്റം ആവശ്യമായി വരും.

പ്ലാസ്റ്റിക് പൊള്ളുന്നുകൾ പ്ലാസ്റ്റിക് പ്ലാസ്റ്റിക് പ്ലാസ്റ്റിക്

എല്ലായിടത്തും ഒരുമിച്ച്, ഞങ്ങളുടെ കെണിയിൽ, ഞങ്ങളുടെ ഡൈനിങ് ടേബിളുകൾ, അടുക്കളകൾ, നമ്മുടെ കാറുകളിലും ബസ്സുകളിലും ഞങ്ങളുടെ ഫോണുകളിലും ഓഫീസുകളിലും ഒരുമിച്ച്. പ്ലാസ്റ്റിക് ഇല്ലാതെ ലോകത്തെക്കുറിച്ച് സങ്കല്പിക്കാനാവില്ല എന്നത് ഏതാണ്ട് അസാധ്യമാണ്

പ്ലാസ്റ്റിക് ബാഗുകളിലും പാക്കേജുകളിലും ഗർഭാവസ്ഥയിലുള്ള മൂന്നറിയിപ്പ് ഞങ്ങൾ എപ്പോഴും എടുക്കുന്നു, കുട്ടികളുടെയും കുട്ടികളുടെയും പ്ലാസ്റ്റിക് പാക്കേജുകൾ നിലനിർത്തുന്നത്. പക്ഷെ നമ്മൾ ഈ ഗ്രഹവുമായി ആലോചിച്ചു നോക്കുന്നില്ല. 8.3 ബില്ല്യൺ ടൺ പ്ലാസ്റ്റിക് ഉത്പാദിപ്പിച്ച് 6.3 ബില്ല്യൺ ടൺ പാഴാക്കി. എല്ലാ വർഷവും ഏതാണ്ട് 13 ദശലക്ഷം ടൺ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ സമുദ്രങ്ങൾക്ക് ചേർക്കുന്നു. അവയുടെ ദീർഘവീക്ഷണത്താൽ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ വിഘടിപ്പിക്കുന്നില്ല.

"പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പിയിൽ 450-1000 വർഷങ്ങൾ എടുക്കും." പരിസ്ഥിതി മന്ത്രി ഹർഷ് വർധാൻ വിശദീകരിച്ചു.

പ്ലാസ്റ്റിക് ഉൽപാദനത്തിൽ വളരെയധികം വളർച്ചയാണ് സിംഗിൾ ഉപയോഗം അല്ലെങ്കിൽ ഡിസ്പോസിബിൾ പ്രയോഗങ്ങളാൽ നയിക്കപ്പെടുന്നത്. പ്ലാസ്റ്റിക്കുകളിൽ 50 ശതമാനവും കുപ്പികൾ, പ്ലാസ്റ്റിക് സഞ്ചികൾ, പാക്കേജിംഗ്, വൈക്കോൽ, സ്റ്റൈററുകൾ, സ്പൂൺ, ഫോർക്ക് എന്നിവ പോലെയുള്ള ഏക ഉൽപന്നങ്ങളാണ്. ലോകമെമ്പാടും ഓരോ ദശലക്ഷം പ്ലാസ്റ്റിക് കുപ്പി കുപ്പികളാണ് ഓരോ മിനുട്ട് വാങ്ങിയത്. ഓരോ വർഷവും 5 ട്രില്യൺ ഡിസ്പോസിബിൾ പ്ലാസ്റ്റിക് ബാഗുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നു.

ഇൻഡ്യയിൽ, പ്ലാസ്റ്റിക് ഉപഭോഗത്തിന്റെ 80 ശതമാനവും മാലിന്യങ്ങളായി ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ടുവെന്നും ഔദ്യോഗിക കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു. ദിനംപ്രതി 25, 940 ടൺ പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ മാലിന്യങ്ങളിൽ കുറഞ്ഞത് 40 ശതമാനമെങ്കിലും അതിൽനിന്ന് വേർപെടുത്തിയിട്ടില്ല.

കടുത്ത പ്ലാസ്റ്റിക് പാക്കേജിംഗ് കമ്പനിയെ പുനരുൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി കമ്പനിയ്ക്ക് ഒരു ശ്രമം നടന്നിട്ടുണ്ട്. ബാഗുകൾ, കാൻഡി റാപ്പറുകൾ, പുകയില, പാൻ മസാല സാകേകൾ, സോപ്പ് റെപ്പേപ്പർ, ഷാംപൂ സാഷുകൾ എന്നിവപോലുള്ള മറ്റ് ഒറ്റയൊറ്റ പ്ലാസ്റ്റിക്കുകൾ ശേഖരിക്കാൻ വേണ്ടത്ര ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളവരോ അല്ല. ഈ പ്ലാസ്റ്റിക് വസ്തുക്കൾ പിന്നീട് മാലിന്യങ്ങൾ, അനധികൃത ഗാർബേജ് ഡമ്പ്, അല്ലെങ്കിൽ റോഡിൽ തടസ്സങ്ങളില്ലാതെ ശേഖരിക്കപ്പെടാതെ തുടരുന്നു.

കാലക്രമേണ ഈ ഏക ഉപയോഗ പ്ലാസ്റ്റിക് വസ്തുക്കൾ നദികളും മറ്റ് ജലശേഖരങ്ങളും സമുദ്രവും അടങ്ങുന്നു. അവർ മൃഗങ്ങളാൽ ദഹിപ്പിക്കുന്നു, പലപ്പോഴും നമ്മുടെ ഭക്ഷണ സംവിധാനങ്ങളിലേക്കുള്ള വഴി കണ്ടെത്തുന്നു.

ഈ വർഷം ഫെബ്രുവരിയിൽ പറ്റ്നയിലെ ബീഹാർ വെറ്ററിനറി കോളേജിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്ന ആറ് വയസ്സുള്ള പശുവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മൃഗവൈദ്യഗ്ധികൾ 80 കിലോഗ്രാം പ്ലാസ്റ്റിക് വയറ്റിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്തു. ഒരു മൃഗം വയറുവേദനയിൽ നിന്ന് ഡോക്ടർമാർ പോളിനെനെ നീക്കം ചെയ്തതാകാം ആദ്യത്തേത്, അത് 80 കിലോഗ്രാം മാത്രമായിരുന്നു. മൃഗീയമായ വയറിൽ നിന്ന് പോളിനെൻ നീക്കം ചെയ്ത ആദ്യത്തെ തവണയല്ല അത്. ഒരു മൃഗത്തിൽ നിന്ന് 80 കിലോഗ്രാം വരെ അത് റെക്കോർഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

11.പല പൊതു അവധിക്കാലം

സാംസ്കാരികപരമായി വൈവിധ്യവും ആവേശഭരിതവുമായ സമൂഹമായി ഇന്ത്യചെലുത്തുന്നതിനാലും, വിവിധ അവധിദിനങ്ങളും ആഘോഷങ്ങളും ആഘോഷിക്കുന്നു. പൊതു അവധി ദിവസങ്ങളിൽ ഇൻഡ്യ രണ്ടു ലോക റെക്കോഡുകളാണുള്ളത്, അത് ഒരു ബിസിനസ് വീക്ഷണമില്ലാതെ തന്നെ ചെയ്യാൻ കഴിയും. ഒന്നാമതായി, ലോകത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ (പ്രതിവർഷം 20 ൽ കൂടുതൽ), ഓരോ സംസ്ഥാനവും യൂണിയൻ പ്രദേശത്തും സ്വന്തം ലോക്കൽ അവധി (കൾ) ഉണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ മൂന്ന് പൊതു അവധിദിനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഉള്ളത്.

അമിതമായ പൊതു അവധി ദിനങ്ങൾ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെയും സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥയെയും വ്രണപ്പെടുത്തി. ഈ അവധി 'ന്യായമായ പരിധി' കവിഞ്ഞാൽ, രാജ്യത്തിന്റെ ഉൽപാദനക്ഷമത പ്രതികൂലമായേക്കും. ഇടയ്ക്കിടെയും അവിചാരിതമായ അവധി ദിനങ്ങളും രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക, മൂലധന വിപണികൾ ആഗോള പ്രവണതകളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി രൂപകൽപ്പന ചെയ്ത പ്രവർത്തനങ്ങളിലേക്കുള്ള നാശത്തിന് ഇടയാക്കും എന്നും പലപ്പോഴും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. പ്രാദേശികമായി അല്ലെങ്കിൽ വിദൂരമായി ഇന്ത്യയിലാണെങ്കിൽ ഏത് കമ്പനികളിലും അവധി പ്രകടനങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. ഈ വെല്ലുവിളികൾ ഐടി അല്ലെങ്കിൽ ബിസിനസ്സ് പ്രക്രിയകളുള്ള കമ്പനികൾക്ക് വിദൂരമായി ഇന്ത്യൻ വ്യവസായികളുമായി വിദൂരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ ഇന്റർനാഷണൽ ബിസിനസ് മീറ്റിംഗുകൾക്ക് മുഖാമുഖം കണ്ടുമുട്ടാൻ പ്രത്യേകിച്ചും പ്രസക്തമാണ്.

SLA കൾ (സേവന നിലവാര ഉടമ്പടികൾ) വർഷാവർഷം സേവനത്തിന് ഉറപ്പ് നൽകും, എന്നാൽ വ്യക്തികൾക്കല്ല, നിങ്ങളുടെ പ്രധാന ഉറവിടങ്ങൾ അവ അവരുടേതാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് തോന്നിയേക്കില്ല എന്നാണ്. ന്യായമായ ഒരു അവധിക്കാല സമ്പ്രദായവും സാധാരണ വാരാന്ത്യവുമൊക്കെയുള്ളതുകൊണ്ട്, ആധുനിക ബാങ്കിംഗിനോടൊപ്പമോ സാവധാനത്തിലാണെങ്കിൽ പോലും അത് വേഗത്തിലാക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. എന്നാൽ, അസംഘടിതവും അനേകം പൊതു അവധി ദിനങ്ങളും തൊഴിൽ രഹിതമല്ലാത്ത അവധി ദിനങ്ങളും ഉള്ള ഒരു രാജ്യത്ത്, രാജ്യത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച അഴിച്ചുവിടുകയാണ്.

ഇന്ത്യൻ അവധി ദിനങ്ങൾ തൊഴിലിന്റെ ഒഴുക്ക് തടയുന്നതായി കാണപ്പെടുന്നു. അവ എന്തിനുവേണ്ടിയാണെന്നും, അവ എങ്ങനെ നിരീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നും അവർ സാംസ്കാരികമായി എന്താണെന്നും പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. ഇന്ത്യൻ അവധിക്കാല കലണ്ടറുകളെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായ അറിവ് കണ്ടെത്താനും, ഈ കലണ്ടറുകൾക്ക് ചുറ്റും ഇന്ത്യ ആസൂത്രണം ചെയ്യാനും വളരെ അപൂർവ്വമാണ്. ഇവിടെ പോയി നിങ്ങൾക്ക് പ്രാദേശികമായി ചിന്തിക്കണം എന്നതാണ്. ഇന്ത്യയിലുള്ള നാല് വ്യത്യസ്ത നഗരങ്ങളുമായി നിങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ, വ്യത്യസ്ത സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഓരോന്നും, അവധിദിനങ്ങളിൽ ചെറിയ വ്യത്യാസങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. ഏത് അവധിദിനങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിലും സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് ഗണ്യമായ

അക്ഷാംശങ്ങൾ ഉള്ളതിനാൽ, വ്യത്യസ്ത കമ്പനികളുടെ അവധിദിനങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞിരിക്കണം.

പ്രതികൂലമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്, ചില അവധി ദിനങ്ങൾ, ചില്ലറ വ്യാപാര, വിനോദ, യാത്ര, ടൂറിസം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലേക്ക് ഉയർന്നു വരുന്നു. മറ്റൊരർത്ഥത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ, ആളുകൾക്ക് കൂടുതൽ സമയം ചിലവുകൾ നൽകുന്നതിന് ചെലവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും, വളർച്ചയ്ക്ക് അനുകൂലമായ ഫലങ്ങൾ ഉണ്ടാകും. ദസ്ററ, ഐഡി, ദീപാവലി, ക്രിസ്മസ് തുടങ്ങിയ ഉത്സവങ്ങൾ വർഷം തോറും റാലിലിൽ കോടിക്കണക്കിനു രൂപയാണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്.

വൈവിധ്യമാർന്ന രാജ്യം ഇന്ത്യയാണ്, വൈവിധ്യം വൈവിധ്യമാർന്ന അവസരങ്ങളാണ്, ജോലിസ്ഥലത്ത് നിന്ന് കമ്പോളത്തിലേക്ക്. എന്നിരുന്നാലും, അത് വെല്ലുവിളികളും അവതരിപ്പിക്കുന്നു. മതവും ജോലിസ്ഥലവും വർദ്ധിച്ചുവരുകയാണ്. മതപരമായ വിശ്വാസങ്ങൾ പ്രായോഗികമാക്കുന്നതിന് ദിവസങ്ങളിൽ അവധി ദിവസങ്ങളും അവധി ദിനങ്ങളും ആഘോഷിക്കുന്നതിന് തൊഴിലാളികൾ തങ്ങളുടെ മതപരമായ വിശ്വാസങ്ങളും ആചാരങ്ങളും തൊഴിലവസരങ്ങളിൽ മുൻകൂട്ടിത്തന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ആഗോള തലത്തിൽ, ഈ താമസ സൗകര്യം ഏറ്റെക്കാലം പൊതുവായിരിക്കുന്നു. മിക്ക രാജ്യങ്ങൾക്കും ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെപ്പറ്റിയുള്ള പല വശങ്ങളിലും പ്രതിഫലിക്കുന്നത്, ജോലിസ്ഥലവും പൊതു അവധി ദിവസങ്ങളും സാമൂഹ്യമൂല്യങ്ങളും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു ആധിപത്യ മതം.

പൊതുവേ, അവധി ദിവസങ്ങൾ പ്രധാനമാണ്, പക്ഷെ മൈക്രോഇക്യാനിക് നിലവാരത്തിലെന്ന പോലെ മാക്രോ ഇക്കണോമിക് തലത്തിൽ വളരെ പ്രാധാന്യമില്ല എന്ന് വ്യക്തം. ബിസിനസ് ദിവസങ്ങളുടെ നഷ്ടം കുറയ്ക്കുന്നതിലൂടെ ജിഡിപിക്ക് ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും, ബിസിനസ്സുമായി ഒരു സ്ഥിരതയുള്ള അന്തരീക്ഷം നൽകാൻ കഴിയും, ഏറ്റവും പ്രധാനമായി, ഒരു ദിവസത്തെ അവധിക്കാലം നഷ്ടപ്പെടാത്ത, അധികമുള്ള വരുമാനത്തിന്റേ പാവപ്പെട്ട വരുമാനത്തെ സഹായിക്കാൻ കഴിയും.

12. വിദ്യാഭ്യാസത്തിലെ ക്രൈസിസ്

സി.ബി.എസ്.ഇ ഫലം പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികൾ സർവകലാശാല വിദ്യാഭ്യാസത്തിനായി ചങ്ങാടത്തിൽ ചേരും. അവരുടെ ജീവിത യാത്രയുടെ അടുത്ത അധ്യായത്തിൽ കുട്ടികൾ ഉത്കണ്ഠാകുലനാകുമ്പോൾ, അത് വളരെ ഉത്കണ്ഠയും സമ്മർദ്ദപൂരിതവുമാണ്. കാരണം, ആവശ്യകത-ആവശ്യകത പൊരുത്തമില്ലായ്മ കാരണം ഇൻഡ്യയിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും മികച്ച 100 കോസ്റ്റ് റാങ്കിംഗുകൾ. അസാധാരണമായ അഭിമാനത്തോടെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇത് വലിയ നിരാശയാണ്. ഇന്ത്യയുടെ വലിപ്പവും അഭിലാഷവുമുള്ള രാജ്യത്തിന് ഇത് ഒരു വലിയ പരാജയമാണ്.

ഏഴു ദശാബ്ദത്തിന്റെ വ്യത്യാസത്തിൽ ഇൻഡ്യൻ വിദ്യാഭ്യാസ പ്രതിസന്ധിയുടെ പിന്നിലെ സ്ഥിതിയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിൽ ഗവേഷണം ഉൾക്കൊണ്ടില്ല, പഠനവുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമായിരുന്നു വിദ്യാഭ്യാസം. തൽഫലമായി, ഞങ്ങളുടെ സമീപനം സ്ഥിരവും ബുക്കിസും ആയിരിക്കണം, എത്രത്തോളം സ്കൂളിൽ പോയി എന്നതിനെ ആശ്രയിച്ചിരിക്കും.

ദേശീയ തലത്തിൽ ഇത് ഒരു മോശമായ കാര്യമല്ല. കുട്ടികളെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള അവകാശത്തെ നിഷേധിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പലരും ബാലവേല ചെയ്യുന്നവരാകാൻ നിർബന്ധിതരാകും. 2009 ൽ ആർ.റ്റി.ഇ നിയമം നടപ്പാക്കിയതോടെ ഏകദേശം 260 ദശലക്ഷം കുട്ടികൾ ഇന്ത്യയിലെ സ്കൂളിൽ പങ്കെടുത്തു. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സ്കൂൾ സമ്പ്രദായമായി ഇത് മാറി. 1.5 ദശലക്ഷം വിദ്യാലയങ്ങൾ ഒരു ദശലക്ഷത്തിലധികം സർക്കാർ സ്കൂളുകളുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ മാർക്കറ്റ് നിലവിൽ \$ 100 ബില്ല്യൺ വിലമതിക്കുന്നു, 2020 ആകുമ്പോഴേക്കും ഇത് ഇരട്ടിയാക്കുന്നു. ഇത് ശ്രദ്ധേയമാണ്.

എന്നാൽ ഇൻഡ്യക്ക് ആവശ്യമുള്ളത് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള അവകാശമല്ല, ഗുണനിലവാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള അവകാശമാണ്. രണ്ട് വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ് ഒരു അഭിമാനകരമായ റിപ്പോർട്ട് ഇന്ത്യൻ ഇൻഡ്യൻ മാസികയിൽ നടത്തിയത്, ഞങ്ങളുടെ എൻജിനീയറിങ് ബിരുദധാരികളിൽ ഏഴ് ശതമാനം മാത്രമേ ജോലിയിൽ കഴിയൂ.

വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം വലിയതോതിൽ പുനർനിർമ്മിക്കപ്പെടുന്നില്ലെങ്കിൽ, യഥാർത്ഥത്തിൽ മാറ്റിവയ്ക്കൽ നടത്തിയാൽ, നമ്മുടെ യുവജനസംഖ്യയുടെ ഭാവി പ്രതീക്ഷകൾ നഷ്ടപ്പെടുത്തും, അങ്ങനെ അത് നമ്മുടെ ജനസംഖ്യാപരമായ ഡിവിഡന്റ് നഷ്ടമാകും. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനത്തിലെ വളരെ ഡിഎൻഎ മാറ്റുന്നതിനിടയിൽ ഇത് മാറേണ്ടതുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഇത് അംഗീകരിച്ചതും കഴിഞ്ഞ ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ, ഒരു പുതിയ വിദ്യാഭ്യാസ നയം രൂപകൽപ്പന ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള നിരവധി ചർച്ചകൾ നടന്നു.

നിർഭാഗ്യവശാൽ, ബദൽ ബജറ്റ് വിഹിതം കൂടാതെ ഒരു വ്യക്തിയുമായി എങ്ങനെ സംജാതമാകണം ഇന്ത്യയെ എങ്ങനെയാണ് സംജാതമായി അജൻഡ നടപ്പാക്കുന്നത് എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് നിർഭാഗ്യകരമെന്ന് സംശയാസ്പദമായ സംശയങ്ങൾ ഉണ്ട്.

ശരിയായിരിക്കണമെങ്കിൽ, പ്രശ്നത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തോതിൽ ഭീഷണി ഉയർത്തുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദശകങ്ങൾക്കൊണ്ട് ഒട്ടേറെ സ്പെഷ്യാലിപത്യപ്രവർത്തികൾക്കൊപ്പം നമ്മൾ സഞ്ചരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിജ്ഞാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യകതകൾക്ക് നമ്മൾ റിസ്ക്-അവഗണനയും അന്യനും ആയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സ്കൂളുകളിൽ ഭൂരിഭാഗവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല അധ്യാപകർക്കും മാത്രമേ ഉള്ളൂ. അധ്യാപകർ എവിടെ ലഭ്യമാണോ, ഭൂരിപക്ഷം കൂടുതലുള്ളതും അത്രത്തോളം യോഗ്യതയുള്ളതുമാണ്. ഞങ്ങളുടെ ബിരുദധാരികൾ ജോലിക്ക് അർഹതയില്ലെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

ഒരു രാജ്യത്തെ ഭാവി അതിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനത്തിലൂടെ കെട്ടിച്ചമച്ചതാണ്. ഒരു പ്രവർത്തനരഹിതമായ സംവിധാനം ഒരു ഭീകരമായ ഭാവിയിൽ കലാശിക്കും. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഭൂരിഭാഗവും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലും പ്രവർത്തിപ്പിക്കപ്പെടുന്നതിനാലും, മാർക്കറ്റ് ഷെയറിനേക്കാൾ വളരെ കുറവുണ്ടെങ്കിലും, സമാനമായ അപകടം ഞങ്ങൾ നേരിടുന്നു. പക്ഷേ, കാലഹരണപ്പെടൽ യഥാർത്ഥവും വിശ്വസനീയവുമായ ഒരു ഭീഷണിയാണ്.

നാം ചോദിക്കേണ്ട ചോദ്യം വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യമെന്താണ്? മറ്റൊരു വിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ, വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ നിന്ന് നമുക്ക് എന്തെല്ലാം പ്രതീക്ഷിക്കാം. ഇത് യഥാർത്ഥത്തിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്നെത്തുക എന്നതാണ്: വിദ്യാർത്ഥി അല്ലെങ്കിൽ അധ്യാപകൻ വിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനത്തിന് കേന്ദ്രസ്ഥാനമാണ്.

പുരാതന കാലം ശ്രീകുമാർ, അല്ലെങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസം, നമ്മുടെ സമീപനം അധ്യാപകൻ, ഗുരു, ശിശു, അല്ലെങ്കിൽ ശിഷ്യൻ തമ്മിലുള്ള ബന്ധമാണ്. പഠനാനുഭവവും അനുഭവങ്ങളും വർഷാവസാനമായ ആ അറിവ്, അറിവ് നൽകാതെ, അറിവില്ലായിരുന്നു.

ദുർഭാഗ്യവശാൽ, നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം എത്രതന്നെ കൊടുക്കുന്നുവെന്നത് വിശ്വസിക്കുന്നതായി തോന്നുന്നു! അതിന്റെ ഫലമായി, മിക്ക അധ്യാപകരും ഗുരുവിന്റെ മാന്ത്രികത ധരിക്കുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ, പോലീസുകാരെപ്പോലെ ക്ലാസ്സ് മുറികൾ നടത്തുന്നവർ അച്ചടക്കക്കാരാണ്.

ലോകമെമ്പാടുമുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യ ഇന്നലെ അധ്യാപകനെ മാറ്റി. മുമ്പത്തെ നൂറ്റാണ്ടിലെ മെത്തേഡജിക്കൽ ഉപയോഗിച്ച് ഇന്നു നമുക്ക് മേലധികാരി വിദ്യാഭ്യാസം നൽകാൻ കഴിയില്ല. സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ ആലിംഗനം, ചിന്താഗതിയിൽ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്ന മാറ്റം നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നയം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് വളരെ പ്രധാനമാണ്.

ലളിതമായി പറഞ്ഞാൽ, അധ്യാപകൻ പെൻസിലനെ കൂടുതൽ മുർച്ചയുള്ളതാക്കുകയും ഓരോ വിദ്യാർത്ഥിയുടെയും അന്തർലീനമായ കഴിവുകളെ വെളിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. അധ്യാപകർക്ക് എങ്ങനെ പഠിപ്പിക്കാമെന്ന്

അറിയില്ല. അവർ പഠിപ്പിക്കുന്നതെന്താണെന്നോ അവർക്ക് കൃത്യമായി അറിയില്ല. അധ്യാപകർ വിദ്യാർത്ഥികൾ കേന്ദ്രീകൃതമാണെന്ന് അവർ മനസ്സിലാക്കണം. അധ്യാപകരെന്ന നിലയിൽ മാത്രമേ ഇത് സഹായിക്കാനാകൂ. നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം പുനർനിർണ്ണയിക്കുന്നതിൽ നിർണ്ണായകമായ മാനസിക വ്യതിയാനത്തിന് ഇത് ആവശ്യമാണ്. ഞങ്ങൾ ചിന്താശയത്തെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നുവെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇത് സംഭവിക്കുകയുള്ളൂ. ഞങ്ങൾ അങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ, ഞങ്ങൾ ജീജ്ഞാസയെ വളർത്തിയെടുക്കും, സർഗ്ഗാത്മകതയും. ഇത് നേടാൻ നമ്മുടെ അധ്യാപകർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം വേണം.

വേൾഡ് ക്ലാസ് വിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ ഒരു ശ്രദ്ധിക്കലിലും പൂർണ്ണമായും വിപണി നിർവ്വഹിച്ചിരിക്കുന്നു. വിപണിയെ പോലെ, അവ ഭാവിയിൽ മുൻകൂട്ടി കാണുകയും നാവിഗേറ്ററുചെയ്യാൻ ഏറ്റവും മികച്ചതെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയുമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഇന്ത്യയുടെ ഭാവി നിർണ്ണയിക്കുമെങ്കിൽ, മനസ്സിന് നാടകീയമായി മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. HG വെൽസ് നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചതുപോലെ: "സംസ്കാരവും വിദ്യാഭ്യാസവും ദുരന്തവും തമ്മിലുള്ള ഒരു ഓട്ടമാണ്." എവിടെയാണ് ഞങ്ങൾ നയിക്കുന്നതെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നത്. പ്രശ്നം നമ്മൾ കാലഹരണപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

13. ഗ്രാമീണ വികസന

ഉയർന്ന വളർച്ചാ നിരക്കും, നമ്മുടെ നഗരങ്ങളും നഗര കേന്ദ്രങ്ങളും സമ്പന്നമായ മാർക്കറ്റുകൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് ആരംഭിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന ശക്തിയായി ഇന്ത്യ ഉയർന്നുവരുന്നു. എന്നിട്ടും, ഒരു യൂണിഫോം വികസനം ഇല്ല, ഗ്രാമീണ ഭൂപ്രദേശം നഗരനഗരം ടാൻഡാം ഉപയോഗിച്ച് മാർച്ച് കഴിയില്ല. നമ്മുടെ ജനങ്ങളിൽ 70 ശതമാനത്തിലധികവും ജീവിക്കുന്നത് ഗ്രാമങ്ങളിലെ ദരിദ്രരിൽ 80 ശതമാനവും ഗ്രാമങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്നവരാണ്. സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുടെ ഗുണഫലങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ മൂന്നിൽ രണ്ടു ഭാഗത്തിലേറെയായി കുറയ്ക്കുകയില്ല. വികസനത്തിന്റെ ദൃശ്യമായ ചിഹ്നങ്ങളെ നമുക്ക് ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ മറക്കാൻ പാടില്ല.

ഇന്ത്യൻ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥ ലോകത്തിലെ നാലാമത്തെ വലിയ രാജ്യമാണ്. എന്നാൽ വളർച്ചാ രീതി ഏകതാനമല്ല. കാർഷിക, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം, സമൂഹം, സാമൂഹ്യസേവനം, ഗ്രാമീണ വികസനം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെ ഉൽപ്പാദനവും സേവനവും ആശയവിനിമയ മേഖലകളുടെ വളർച്ചയും ഗണ്യമായി മെച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഗ്രാമീണ ജനതയുടെ വികസനം ഇല്ലാതെ, രാജ്യത്തിന് ഒരിക്കലും വികസിപ്പിക്കാൻ അവകാശമില്ല. സമീപ വർഷങ്ങളിൽ കാർഷിക വളർച്ച ഇടിഞ്ഞുവരുന്നു. കൃഷി, നിക്ഷേപം, ലാഭം, കൃഷിയോഗ്യമായ വിതരണ പ്രദേശം, ജലസേചനം 2006-2007ലെ ഇക്കണോമിക് സർവ്വേ അനുസരിച്ച്, ഒരു യൂണിറ്റിന്റെ താഴ്ന്ന വിളവ് ഏതാണ്ട് എല്ലാ വിളകളിലും ഒരു പതിവ് സവിശേഷതയാണ്.

ഗ്രാമീണ ഇന്ത്യ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. കാർഷിക സാമ്പത്തിക വിദഗ്ദ്ധൻ ഡോ. എം.എസ് സാമിനാഥൻ പറയുന്നത്, "ഗ്രാമീണ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ തകർച്ചയിൽ കാർഷിക പ്രതിസന്ധി അതിന്റെ വേരുകളുള്ളതാണ് ... അസറ്റ് കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള തൊഴിലില്ലായ്മ വർധിക്കുകയാണ്. ഭൂരിഭാഗം ചരക്കുകളുടെയും കാര്യക്ഷമത ഇല്ല. ജീവിതത്തിന്റെ എല്ലാ തലത്തിലും ദാരിദ്ര്യത്തിൽ നിന്ന് ലാഭം ഉണ്ടാക്കുന്ന പ്രവണതയുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് എന്തോ കുഴപ്പം തോന്നുന്നു ... "

ഇന്ന്, വിവിധ തരത്തിലുള്ള പ്രതികൂല സാഹചര്യങ്ങളിൽ രാജ്യത്തിന്റെ ചില ഭാഗങ്ങളിൽ കർഷക ജനസാമാന്യം അങ്ങേയറ്റം നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നു. പ്രവചനാതീതമായ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനങ്ങൾ മൂലം ആവർത്തിക്കുന്ന വിളവെടുപ്പ് തകർച്ചകൾ, കൃഷിയുടെ വർദ്ധിച്ച ചെലവ് നേരിടാൻ സാധ്യതയില്ലായ്മ, വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കടബാധ്യത എന്നിവ നിരാശയിലേക്ക് നയിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളാണ്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ, ഗ്രാമീണ പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നത് ഭീമാകാരവും മുൻഗണനയുമാണ്.

നമ്മുടെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ മുഖ്യഘടകം കൃഷിയാണ്, ഈ മേഖലയിൽ നിന്ന് സ്തംഭനാവസ്ഥയിൽ നിന്ന് വേർപെടുത്താൻ സമഗ്രവും സമയബന്ധിതവുമായ ഒരു പരിപാടി ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. വലിയ ജലസേചന സൗകര്യങ്ങൾ, മെച്ചപ്പെട്ട വിത്തുകൾ, അഗ്രി ഇൻപുട്ടുകൾ, ന്യായവിലകളിൽ വളം, കർഷകർ, സാമ്പത്തിക, അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന വിപണന സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ നൽകേണ്ടതാണ്. കൃഷി വരുമാനം ഉണ്ടാക്കുന്ന പ്രവർത്തനമായി തീരുകയും കൃഷിക്കാർക്ക് കാലാവസ്ഥ, സാമ്പത്തിക വിഭവങ്ങൾ, വിപണികൾ എന്നിവയ്ക്ക് ഇടനിലക്കാരാകാൻ പാടില്ല.

ഈ മേഖലയിൽ ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും തൊഴിലവസര ഉൽപ്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്, ഭൂപരിഷ്കരണത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി അടിസ്ഥാനപരമായി ഘടനാപരമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. കാരണം, വിലനിലവാരം, കുറഞ്ഞ വായ്പ ലഭ്യമാക്കൽ എന്നിവ ഒരു പരിധിക്കപ്പുറം സഹായിക്കുന്നില്ല. ദരിദ്രർക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കുന്നതിലൂടെ വളർച്ച വിരുദ്ധമല്ലെന്ന് അനുഭവം വ്യക്തമാക്കുന്നു. ഗ്രാമീണവളർച്ചാതന്ത്രത്തിൽ ചെറു കുടുംബ ഫാമുകളുടെ ചലനാത്മകത ഒരു പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നു.

ഗ്രാമീണ വികസനത്തിനായുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ

ഇന്ത്യയിലെ ഗ്രാമീണ ജനസംഖ്യയിൽ 60-70 ശതമാനം പേർ പ്രാകൃതാവസ്ഥയിലാണ് ജീവിക്കുന്നത്. അറുപത് വർഷത്തെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനു ശേഷവും ഈ വേദകരമായ അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഗ്രാമീണ വികസന പരിപാടികൾ ഈ അവസ്ഥയിലും അടിയന്തിരമായിട്ടുണ്ട്. ഗ്രാമീണ വികസന പരിപാടികളിൽ ഏറെ പ്രതിബന്ധങ്ങളുണ്ട്

1. പല ഗ്രാമങ്ങളിലും വൈദ്യുതി എത്തിയിട്ടില്ല.
2. പാചകം, ജീവനോപാധികൾ, കൃഷിക്കാരൻ തുടങ്ങിയ പഴഞ്ചൻ രീതികൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പല ഗ്രാമീണരും ഈ രീതികളെ ആശ്രയിക്കുന്നു.
3. പ്രാഥമിക പാചക സ്റ്റേഫുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിലൂടെ, ഏകദേശം 300,000 മരണം / വർഷം മലിനീകരണം മൂലം പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നു.
4. ജനസംഖ്യയുടെ 54% 25 വയസ്സിന് താഴെയാണ്. അവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ വളരെ കുറച്ച് തൊഴിൽ അവസരങ്ങളിലാണ് താമസിക്കുന്നത്.
5. ഗ്രാമീണ വികസന പദ്ധതിയിൽ സാക്ഷരത എന്നത് പ്രധാന പ്രശ്നമാണ്.
8. ഓരോ പട്ടണങ്ങളിലും പോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു, അതിനാൽ ഗ്രാമീണ ജനത അവഗണിക്കപ്പെടുന്നു.
9. ഗ്രാമീണവികസനത്തിന് സ്വകാര്യവൽക്കരണ ആശയം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു, പക്ഷേ, ഗവൺമെന്റ് ഈ വശം ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല.
10. പോളിസി നിർമാതാക്കൾ ഗ്രാമീണ ജനത മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നയങ്ങൾ, പ്രോഗ്രാമുകൾ തയ്യാറാക്കൽ, എന്നാൽ ഈ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കിയില്ലെങ്കിൽ അവർ അത് ഉപയോഗിക്കില്ല.

ബിൽഡ് പതിപ്പ്: kanthavibhag122818